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ДОРАДНИК ПРЕЗИДЕНТА ̂ w j u с я т О ГАПО ВІЯ-
ПРО ЕКОНОМІКУ ЗДА У.Н.СОЮЗУ 

Дітройт, Міч 
господарський дорадник пре-
зндента Айзенгавера д-р Ар-
тур Ф. Берне промовляв у 
Економічному Ќлюбі В ДІТ-
ройті на зборах промислов-
ців і підприємців і заявив, 
що „ЗДА знову вступають у 
фазу економічної експанзії". 
Він'казав, що-якщо це нове 
господарське піднесення кра 
Інн мас бути тривке і постій-
не, а не передчасне і невдале, 
то уряд мусить- діяти в трьох 
напрямках. 1. Тому, що на-
ша вільна господарка мас 
здати екзамен свосї доціль 
ностн й успішносте, то уряд 
не може стояти осторонь, 
тільки мусить бути готовий 
повести таку економічну по-
літнку, щоб цей' рух до ожнв-
леня господарського життя 
підтримати. 2. Між головня-
ми кроками уряду до, під-
трвмкн економіки країни по-
вннно бути на першому міс-
ці змаганя уряду не допус-
тити до зросту безробіття. У-
ряд повинен не допустити до 
зросту безробіття, але повн-
нен діяти дуже обережно, 
щоб не спричиняти інфляції 
валюти. 3. Уряд'повинен дія-
ти в тому напрямку, щоб за-
існувалп в країні надії на 
дальший господарський роз-
внток. Уряд повинен уникати 
„готових схем", і повинен 
дбати про те, щоб поліпшу-
ватн такі господарські вар-
тості, як автостради. Уряд 
повинен вести таку монетар-
ну політику, яка свосю 
„шшвкістю" .давала б при 

Головний податковій політиці користі 
не тільки підприємцям і про-
мисловцям, але йшла б на 
користь широким колам кон-
сументів, а не тільки тих або 
тих. Д-р Берне казав, що як 
уряд не піде ані надто наліво 
ані надто направо, і як дба-
тиме про добро і продуцентів 
і консументів та як яе допус-
тить до обезцінення валюти, 
— то економіка ЗДА буде 
йти до постійної експанзії, 
хоч і будуть в ній малі хи-
таня в деяких галузях гос 
подарства. 

Дорадник президента в гос 
подарських справах підкрес 
лював ті дотеперішні заходи 
уряду, які допомогли щаслн 
во переставити економіку ЗДА 
з воснного стану иа мирну 
продукцію. Між цими засо-
бами вій назвав такі: 1. Утру-
днения кредиту на початку 
цього дворічного періоду, а 
пізніше про його влеппеашя, 
коли господарка почала з 
успіхом переставлятися на 
мирну продукцію. 2л Зменшен-
ня податків корпораціям та 
поширення соціального забез-
печення, а також зменшення 
податків широких верств на-
селення. 3. Допомога в будові 
кораблів та копалень олива і 
цинку. Ці заходи, иа думку 
д-ра Бернса збільшили еконо-
мічиу силу широких верств 
населення, бо поширили вар-
статн праці. Тепер казав він, 
вже ніхто не дебатує над тим, 
чи уряд має мішатися до еко-
номіки країни, тільки тепер 
треба думати над тим, коли 
це уряд мас робити і яких за-
ходів він мас вживати. 

ЮВІЛЕЙНІ С В Я Т К У В А Н Н Я У.Н.С. АКТУАЛІЗУЮТЬ 
В АМЕРИКАНСЬКІЇ! ПРЕСІ СПРАВУ ВИЗВОЛЕННЯ 

УКРАЇНИ 

ОФІЦІАЛЬНО ПРОГОЛОШЕНО ПЕРЕХІД 
ПРОФ. ШЕВЕЛЬОВА-ШЕРЕХА ДО 

НОЛЮМБІЇ 

Домагається більшої кари для комуністів 
Vlfao Яоржг-№ѓ`Пі Нж..фо-

рўжі щоденника ‚.Ню Иорк 
Тайме", де промовляли сту-
деяти високих шкіл, виступив 
і асцстент гене{іального про-
куратора Вільям Ф. Томпкінс, 
який заявив,'що, згідно з те-
перішнім законодавством, ко-
муніст може дістати найвищу 
кару п'ятьох років ув'язнен-
ня. Це замало, сказав Томп-
кіяс, і тому Коа†рес повинен 
прийняти закон, який дозво-
ляв би визнати комуністич-
иам провідникам більшу ка-
ру. Томпкінс згадував і про 
те, що новий протикомуніс-
тячннй закон, у$валений Кон-

г рос ox, Btjpcj^Ceiac карахя ќот 
муністів втратою права голо-
сування та позбавляти їх 
громадянських прав. Томп-
кінс промовляв в рямках фо-
руму на темўу „Чи наша про-
грама внутрішньої безпеки 
добра? „Деякі студенти не по-
годжувались з ним. Джан 
Мейср і Джюдіт Стовн, зокре-
ма, не погоджувалися у тому, 
що треба поставнтн поза за-
коном комуністичну партію. 
Меср казав, що комуністи в 
такому разі підуть у підпілля, 
а Стовн заявила, що на u дум-
ку поставлення комуністичної 
партії поза законом супере-
чить конституції. 

В 1955 році думають продати 5,600,000 авт 
Дітройт, Шч. — Авторитет-

ний „Річник Кровел — Кол-
лівр" подас, що ринок особо-
вих авт в 1955 році потребува-
тиме 5.690.000 нових автома-
шии. Це число ?икалькульо-
ваае на основі розмов із про-
давцями авт та людьми, що 
купують авта. Майже половн-
иа покупців думає, що ціни 
на авта впадуть; 37 відсотків 
гадають, що Ціни будуть ті 
самі, що й 1954 'року, а реш-
та міркує, що вони піднесуть-
ся. 57 відсотків 'покупців но-
вях авт хотіли б мати автоиа-
тичні трансмісії, які с тепер 
тільки у 29 відсотків особових 
авт. 42 відсотки хотіли б мати 
автоматичні гальма, а 37 від-

сотків — автоматичну керів-
ницю. 25 відсотків хочуть ще 
більшого комфорту в своїх ав-
тах, зокрема охолоджуваного 
повітря. 13 відсотків хочуть 
таких вікон, які відкривали-
ся б і закривалися б на по-
тиск пальця. Тепер тільки 6 
відсотків автомашин мають 
автоматичні гальма, і тільки 
п'ять відсотків автоматичні 
керівниці. 64 відсотки покуп-
ців не хочуть більшої сили 
моторів від дотеперішньої. Те-
пер у ЗДА 34,270,000 родин 
мас 38,862,000 особових авт. 
Зменшилося число покупців, 
які хочуть мати в авті четверо 
дверей, — таких покупців те-
пер 49.2 відсотку, а не 53 від-
сотки, як було давніше. 

В АМЕРИЦІ 
# Президент Айзентавер. п,.с: 

ля Богослужеявя в Крайовій 
Прее`вітерській Церкві разом Із 
свосю дружиною відвідав релі-
гійну виставку під назвою: 
‚Церква в Америці". На цій ви-

ставці показано моделі церков, 
синагог'і мошеи в ЗДА. П мас 
вислати закордон Інформацій-
на Агенція ЗДА. 

Џ постійний оовстськяй де-
леґат в Ов'сднарих Націях Ан-
дрей ВНШИНСЬКИЙ був прнсут-
ній на прийнятѓі з приводу 70-
річних народим пані Елінор 
Рузвелт. Він сид)в біля одного 
молодого республіканця, з яким 
весь час розмовляв. Після при-
йняття Вишннськяя сказав, що 
якби був американцем, то нале-
жав би до Республіканської 
Партії. , , _ 

Џ Геяерал-мвірр Чарлз В. 
Вілловбі І проф. Чарлз Годжес, 
промовляючи 8 дискусії через 
радіову і телевізійну програму 
в Ню Иорку. обороняли генера-
ла армії Даглеса А. МекАртура 
проти бувшого президента Гер-
рі Трумана, якяЧІ звільняв був 
МекАртура з посту команда нта 
на Далекому Cjsofll-

Ф ` республіканський кандн-1 краіиі. 

дат на конгресмена конгресмен 
ДаГлес Р. Спрінгфеллов, висту-
паючи через телевізію Й радіо, 
признався, що вія сам зробив з 
себе героя, видумавши історію 
про те, як то вія був поранений 
під час війни за ворожою ліні-
сю в Німеччині. В дійсності він 
поранений відламком міни у 
Франції. Виборці прихильно за 

„реагували на заяву Спрінгфел 
лова, бо їм сподобалася Його 
щирість. Республіканці хочуть 
ставити іншого кандидата 
Місце цього „язикатого" героя, 
який зрезиґнував. 

Џ Демократичний кандидат 
на губернатора Ню Иорку Аве-
рел Гарріман, промовляючи на 
прийнятті в готелі „Ваядорф-
Асторія", домагався, щоб ЗДА 
припинили давати зброю араб-
ським державам, поки вони не 
погодяться з Ізраїлем. 

ф Японський м і н і с т є р за-
кордонних справ Кацуо Оказа-
кі, що прибув до Аргентини з 
офіційною візнтою до прези-
дента Хуана Д. Перона. відві-
дас сќ%'ѓічення японців, які 
шслі 10,000 осіб живуть в 

Клівленд, Огайо. — Укра-
їнська громада стейту Огайо 
відзначила минулої неділі, 
17-го жовтня, 60-річчя Укра-
їнського Народного Союзу 
окремим Ювілейним Концер-
том. що відбився найшнршим 
відгомоном у місцевій амери-
канській пресі, актуалізуючи 
в ній знову справу внзволен-
ня України. Обидві місцеві 
газети, „Клівленд Плейн Ді 
лер" і „Клівленд Пресе" у 
редакційних замітках і ко-
ментарах широко розголошу-
вали ювілейні святкування 
УНС уже перед концертом, а 
вісткам про саму імпрезу від-
далн перші сторінки, підкрес-
люючи зокрема вклад і до-
помогу американських укра-
їнців у визвольні змагання 
українського народу та геро-
їчну боротьбу України проти 
московського імперіалізму. 
„Клівленд Плейн Ділер" з 
понеділка, 18-го жовтня, дру-
кус на ці теми довші цитати 
з промови голови УНС п. Д. 
Галичина, виголошеної на то-
му концерті, помішуючи теж 
його фотознімок. Ювілейний 
концерт відбувся старанням 
окремого Ювілейного Комі-
тету, що складався з пред-
ставннків відділів УНС стей-
ту Огайо та що його очолю-
вав головний радний УНС п. 
Дмитро Шмагала. В офіці-
яльній частині імпрези, яка 
відбулася в заповненій залі 
Паблік Мюзік Гол та яку 
відкрив коротким словом п. 
Дмитро Шмагала і якою про-

водив відомий місцевий діяч 
адв. Омар Малнцькнй, крім 
голови УНС п. Дмитра Гали-
чина. виголосив довшу про-
мову конгресмен Майкел Фі-
ген, згад%точи про свій вис-
гуп на останній конвенції У-
НС у Вашингтоні та вислов-
люючи впевненість, що укра-
їнськнй націоналізм, який 
піддержує український дух 
спротивў проти комуно - мос-
ковської неволі, остаточно 
переможе і Україна буде зно-
ву вільна та незалежна. Ко-
роткі привіти виголосили ще 
заступник хворого посадника 
міста, міський директор Б-
міль Краан. конгресменќа Ф. 
П. Волтон та інші. В мистець-
кій частині програми висту-
пав місцевий Український Мі-
шаннй Хор ООЧСУ під ди-
ригентурою проф. Я. Барни-
ча та при фортепіяновому 
акампаніяменті п-ні Ірини 
Винницької, оперові співа-
кн: сопран Марія Лисогір і 
баритон Михайло Мінський, 
піаністка Дарія Гардинська-
Карановнч, яка, крім сольо-
вого виступу, акаипаніювала 
теж співакам, і українська 
танцювальна група під про-
водом відомого в стейті тая-
кового інструктора п. Юрія 
Русина. Публіка, не зважа-
ючи на зливний дощ перед 
концертом, у великій частн-
ні виповнила концертову за-
лю ‚даючи доказ великого 
сантнменту до своєї найстар-
шої та найбільшої національ-
ноі організації з приводу її 
60-річчя. 

Ню Иорк. — Місцева аме-
риканська преса подала офі-
цііше повідомлення Колумбій-
сьќого університету про пере-
хід відомого вченого і грома-
дяннна. проф. Юрія Шевельо-
ва-Шереха, на пост асистента 
професора слов'янської філо-
логії на тому університеті. 
„Ню Иорк Тайме", поміщу-1 
ючи 4юноанімок проф. Шеве-
льова, подав під заголовком:j 
„Виховник, що втік від чер- j 
штих, пристав до Колумбійсь-
кого факультету", таку інфор-
мацію: 

„Проф. Юрій Шевельов, у-
країнський виховник. що втік 

країнського Університету в 
Мюнхені, в Західній Німеччи-
ні. В 1949 році він прийняв 
пост в Люднському універсн-
теті в Швеції, а в 1952 році 
був найменований гостинним 
викладачем у Гарвардському 
унівеі'китеті, з чого тепер зре-
зигнував, щоб неі)ейняти при-
значення в Колумбійському у-
нівсрснтеті." 

11:" л}і. Юрій Шевельов-Ше-
і"-х, відомий найшнршим ко-
лам українського громадянст-
ва із своїх численних висту-
иів та своїх наукових публіка-
цій. Він, перебуваючи вже в 
Гарвардському університеті, 
перебрав теж важливі завдай-

із Совстського Союзу в 1944! ня при редакційному оформ-
році, був найменований асис- ленні підготовлювакого У-
тентом професора слов'янсь- країнським Народним Союзом 
кої філології в Колумбійсько- j англомовного видання Бнци-
му університеті — повідомив І клопедії Українознавства. У-
учора декан Едгар С. Міллер. і країнська суспільність прнй-

ОБ'ЄДНАНІ НАЦІЇ ПРИЙ-
НЯЛИ ПЛЯН ДОПОМОГИ 

ВТІКАЧАМ 
ТІЛЬКИ 5 КОМУНІСТИЧНИХ ДЕРЖАВ — ПРОТИ 

Об'єднані Нації. — Генера- ження деяких обов'язків на 
льна Асамблея Об'єднаних. держави, де' втікачі тепер пе-
Націй рішила в понеділок 18 ребувають), не були застосо-

Д-р Шевельов учив у Харків-
ському університеті, опісля 
Втік до Чехословаччини і там 
учив, а пізніше був наймено-
ний професором Вільного У-

ме з великим задоволенням та 
з щирими побажаннями даль-
ших успіхів це нове високе 
призначення українського на-
уковця. 

У ПАРИЖІ ПОЧИНАЮТЬСЯ ІСТОРИЧНІ 
НАРАДИ 

Париж. — На вівторок 19 конференція всіх 9-ти дер-
Жовтня ц. р. була призначена 
зустріч західньо-німецького 
канцлера Аденауера з фран-
цузьким прем'єром і міністром 
закордонних справ Мендес-
Франсом для нарад у справі 
Зарщяни. Французький уряд 
і парлямент стоять на стаио-

жав, що брали участь у Лон 
донській конференції (ЗДА, 
Англія, Франція, Західна Ні-
меччина, Італія, Бельгія, Гол-
ляндія, Люксембург і Кана-
да) у справі поширення Брюс-
сельського пакту з 1948 року 
на Західню Німеччину й Іта-

жовтня ц. р. встановити окре-
мий фонд, який допоміг би 
350.000 втікачів в Европі ство-
рити собі нову власну матері-
яльну екзистенцію. З відповід-
ним внеском прийшов висо-
кий комісар Об'єднаних На-
цій для справ втікачів, д-р 
Гойвен Гергард, який запро-
поиував, щоб постав фонд у 
висоті 12 мільйонів долярів, о-
пвртий частинно на джерелах 
Об'єднаних Націй, частинно 
на датках окремих держав і 
навіть приватних фондацій, з 
одинокою ціллю — зліквіду-
вати теперішній невідрадний 
стан 350.000 жертв останньої 
війни, які живуть по бараках 
і є залежні здебільше від мі-
зерної суспільної допомоги. 
Внесок д-ра Гергарда дістав 
більшість 40 голосів „за" прн 
5 „проти". Проти того проєк-
ту голосували тільки СССР і 
його 4 сателіти. Між 15-ти 
державами, які стримались 
від голосування, були 6 араб-
ськнх держав, які є в прнн-
ципі за проектом д-ра Гергар-
да, але лякаються, щоб деякі 
постанови щодо європейських 
втікачів (иапр. зв'язання вті-
качів із країнами їх теперіш 
нього перебування чи нало- „концепцію". 

пані до арабських втікачів іл 
Палестини. Стримались також 
Національний Китай, Індія, 
Сіям і Югославія, а 5-ох деле-
гатів не було на засіданні. Зго-
да Генеральної Асамблеї на по -
кликання до життя окремого 
фонду для допомоги втікачам, 
бере під увагу передусім вті-
качів, які знаходяться тепер 
на території ЗахідньоІ Німеч-
чннн, Австрії, Італії і Греції. 
З існуючих там 350.000 втіка-
чів без забезпеченої екзистен-
ції — 88.000 мецкають все ще 
у тимчасових бараках у най-
прнмітивніпшх умовинах. — 
Плян д-ра Гергарда передба-
чус поселення втікачів на хлі-
боробськнх господарствах, або 
включення їх в торгівлю чи 
ремісництво, даючи їм у від-
повідній формі фонди на тво-
рення власних дрібних варс-
татів праці й зарібку. Комуні-
стичні держави, члени Об'єд-
наних Націй ( стоять далі на 
свому. давньому становищі, 
що єдиною „розв'язкою" про-
блеми, яку створила остання 
війна, є примусова репатрія-
ція всіх втікачів. Понеділкова 
постанова Об'єднаних Націй 
ще раз відкиде№ цю совєтську 

УКРАЇНСЬКА ВИСТАВКА В 
-АМЕРИКАНСЬКІЙ БІБЛІ і Њо Иорк. — У Відділі ню- j український відділ. Маючи иа 

норкської бібліотеки, що міс-(думці цей відділ поширити. 
титься при Томпкінс ПЛОЩІ, 
відбувається виставка україн-
сь'кого живопису І СКУЛЬПТУ-

вищі, що безпосередня німе- лію, а в п'ятницю радитиме 
цько-французька по лагода 1 Рада Північно- Атляитійсько-
цісї спірної проблеми є одною І го Пакту (НАТО) у справі за-
з найважиіших передумов для І прошевня Західиьої Німеччи-
ратифікувааня постанов Лон-1 ни приступити до НАТО. Та-
ИАИГЬКОЇ. . конференції про од-1 ким чином цей тиждень буде 
бросння Західиьої Німоччянп. Івнповне^іг^"в'ІТарйжІ вереда 
У середу міністри закордон- {ми, які можуть мати Історичне 
них 

ри. Це — вперше в цій бібліо-
теці, що існує кількадесят ро-
ків, виставлено взірці твор-
чости українських майстрів 
різця і пензля. 

Зі своїми працями у вистав-
ці беруть участь: Галина Ма-
зепа (акварель), Мирон Бі-
лннськнй (2 графіки), Ольга 
Дядинюк (1 графіка), Петро 
Мегик (олія), Святослав Гор-
динськнй (2 темпери), Михай-
ло Мороз (2 олії), Михайло 
Мирош (1 олія), Роман Па-
човський (1 олія), Михайло 
Тулин (1 олія), Григорій До-
ценко (2 акварелі), М. Оль-
шанська - Стефановнч (2 тем-
пери), Дам'ян Горняткевич (1 
олія), Олексій Лісницький (1 
темпера), Іван Паливода (1 
олія), Петро Холодний (2 
темпери), Богдан Божемськнй 
(1 олія). 

Зі скульптур представлені 
тут праці Сергія Литвиненка 
(„Голова поета" і „Мати й ди-
тина") та Антона Павлося. 

У бібліотеці є невеличкий 

НОВЕ ЧИСЛО „УКРАЇНСЬКОГО КВАР-
ТАЛЬНИКА" ПРИСВЯЧЕНЕ 

КАРПАТСЬКІЙ ЎКРАЩІ 
Ню Иорк. — Нове число 

англомовного „Українського 
Кваргальника" (ч. 3. літо 
1954), що його видає УКК, 
присвячене в головній мірі 
Карпатській Україні. Крім ре-
дакційної статті, проблеми ук-
раїнського Закарпаття обго-
говоренні та насвітленні ще-в 
статтях таких авторитетів у 
справах Карпатської України, 
як б. прем'єр уряду К. У. Юлі-
ян Ревай, член уряду і пре-
зидент карпатсько - україн-
ського сойму проф. Авг. Ште-

фан. а далі: д-р В. Шандор. 
проф. Кларенс А. Меннінґ, 
Василь Марќусь та інші. Крім 
статѓей на тему Карпатської 
України, надруковані в цьому 
числі „Кваргальника" ще 
статті Д. Андрісвського, С. U. 
Процюка, К. Гецися та М. 
Павлика, а також вміщено 
низку рецензій на актуальні 
книги і „Україніку" в аме. в-
каяськ. періодќќах. На обкла-
динці — портрет першого пре-
зидента Карпатської України, 
сл. п. д-ра Авг. Волошина. 

ЩЕ МОЖНА НАДСИЛАТИ ОГОЛОШЕН-
НЯ ДО КАЛЕНДАРЯ „СВОБОДИ" 

За-
хідньої Німеччини будуть на-
раджуватнсь дальше над спо-
собом проголошення суверен-
ностн Західньої Німеччини. У 
четвер відбудеться спільна 

працівники бібліотеки запро- ( f g . ^ S ^ t J ^ ^ S ^ t 
сили в четвер 7-го жовтня на 
„чашку чаю" декількох осіб, 
а зокрема учасників виставки. 
На запрошення охоче з'явнли-
ся: п. С. Ѓординський, п-ні О. 
Дядинюк, п-ні А. Давиденко, 
п. С. Литвиненко, п. В. Лесич, 
о. Р. Мельниченко, п. І. Пали-
вода, п. Я. Гринеаич, п-на О. 
Буревій. 

Під час розмови, як то спра-
ву українського відділу зру-
шити, прнявні висловили ряд 
побажань, пропонуючи адмі-
ністрації бібліотеки свою до-
пом#гу, зокрема, в рекоменда-
ції літературних творів, які 
слід було б придбати в першу 
чергу. Також радо підтрима-
ли учасники „чашки чаю" 
пропозицію п. І Паливоди 
створити гурток прнхильни-
ків розбудови українського 
відділу прн бібліотеці. 

Томпкінс площа (між 10-ю 
і 8-ю вулицями) є нангустіше 
заселеним українцями райо-
ном Ню Иорку і потреба на 
українську книжку тут відчу-
васться найбільше. 

А7П. 

Неру прибув з візитою до комуністичного 
В'єтнаму 

Ганой. — Прем'єр Індії ви!- і вався з комуністичним індс-
літакои з відвідяяами до) китайським провідивкож, ІЧі 

комунЬтнЧного K M W р е н і - 1 4 t MteroM: ІГеру жаят ЩО 
3VW в и и к ц ш ІЮЛЏ^^ХЛШ- і і ш , л ш w u m j i i o Ч І І И n . i u j ; i 4 n u i t w f u i m n i B v Н`іг nnrr wrnra тп"і І ^ " Р ^ ^ Д ' ""МИ" ДССІ НЄ ВИЗНИЛа 
справ ЗДА, Англії і Фран- значення, бо мають сформува- ^туючи `іў лн-лая, коли тон, і щ е H j O A H o f 3 чотирьох індо-

ти нове обличчя Бвропи, з і - 1 п , с л я Женевської конферен- j китайських держав (два В'ет-
споюючи весь західньо-евро-1 Ц'І відвідав Індію. По дорозі і нами, Ляос і Камбоджа), але 
пейський вільний світ плюс До Пейпінгу Неру зупинився теперішня його безпосередня 
З'сдинені Держави і Канаду в 
один політично-військовнй о-
боронннй бльок. 

Мендес-Франс здобув успіх на конгресі 
своєї 

Париж. — У Марселі від-
бувся триденний конгрес 
французької соціял-раднкаль-
ної партії, на якій змагалися 
різні течії цієї партії. Найбіль-
ший успіх здобув для себе і 
свосї політики прем'єр Мен-

парти ' 
дес - Франс. Титулярний го-
лова партії, колишній прем'єр 
і почесний президент фрая-
цузького парламенту Едуард 
Еріо славив Мендес - Франса, 
як фактичного лідера соціял-
радикальної партії. 

Комуністи й нацисти програли вибори в Австрії 
Відень. — У виборах до міс-

цевих автономних сонмів в 
4-ох краях Австрії (Австрія 
складається з 9 країв), кому-
ністи й неонацистська Неза-
лежна Партія цілком програ-
ли, виказавши повний даль-
ший упадок своїх впливів се-

ред населення. їхнім коштом 
скріпили свої ряди соціял-де-. 
мократи. Зрештою, найсиль-
нішою партією залишилась 
надалі Народна Партія, яка 
разом із соціял - демократа-
ми мас урядовий бльок. Ко-
муністи дістали б'̀Ѓ всіх го-
лосів. 

У Східній Німеччині відбулась комедія виборів 
Бонн. — 18 мільйонів нім-і-іичної Єдности (комуністи) і 

ців у Східній Німеччині були j т е чотири інші „партіЃ'. Всім 
цим „партіям" примушені взяти в останню 

неділю участь в виборчій ко-
медії, переведеній цілком за 
совстським зразком. У „внбо-
рах" до східньо - німецького 
„парляментў" існував тільки борчих домівок 
виборчий список „Національ-! ня" проходило 

за наказом 
згори розділено мандати. На 
13 мільйонів управнених го-
лосувати відбувався найбіль-
іиий натиск всього державно-
го апарату, щоб ішли до ви-

„Голосуван-
з музикою, 

ного Фронту", до якого ніби-' гучномовцями і всіми іншими 
то належить Партія Соціяліс-' большевицькнми додатками. 

ФОНД „ВЕСЕЛКИ" ПЕРЕСТУПИВ 
ПЕРШИХ ДВІ ТИСЯЧІ ДОЛАРІВ 

Адміністрація „С в о боди" 
повідомляє, що Ще до кінця 
шього місяц% можна надси-
лати замовлення йа оголо-
шення в великому, ілюстрова-
иому календарі „Свободи" на 
1955-ий рік, що появиться в 
продажу вже з кінцем наступ-
ного місяця. Календар друку-
сться у майже вдвоє більше-

т ід му тиражі, ніж попередніх ро-
ісів. а тим самим оголошення 

в цьому виданні матиме збіль-
шену вартість. Не зважаючи 
на те, ціни за оголошення та-
кож і в цьому році залишено 
в минулорічній висоті. Зокре-
ма було б побажане, щоб з 
цих реклямовнх 'можливостей 
скористалн масово відділи У-
НСоюзу та інші місцеві гро-
мадські організації, як теж 
професіоналісти і бизнесмени. 
бо це є в їхньому власному ін-
тересі. 

Збірка фондів на дитячий 
журнал „Веселка" та на доб-
ровільну доплату до перед-
плати на „Свободу" пересту-
пила за перші два тижні жовт-
невої кампанії о'му двох ти-
слч долярів і на проголоше-
ному в цьому числі 10 му з 
черги списку становить 2.2S7.-
08 долярів. Це — приблизно 
одно десята частина того, що 
необхідно зібрати, щоб вико-
нати ті рекомендації, які дору-
чила видавництву „Свобода" 
остання конвенція УНСоюзу 
щодо видавання дитячого 
журналу та дальшої розбудо-
ви щоденника. Між останні-
ми жертводавцями найбільшу 
суму, бо 2Г) долярів, надіслав 

відомий наш підприємець з 
Ню Иорку, п. Петро Ярема. 
Раніше по такій самій сумі на-
діслалн п-ство Левкўѓи з Діт-
ройту та п. Платон Стасюк 
з Ню Иорку. Кількість усіх 
жертводавців п є р є с тупила 
вже цифру 500, отже, коли б 
бодай половина з усіх перед-
платників „Свободи" викона-
ла цей свій обов'язок, то кам-
панія могла б закінчитися ус-
пішно. Внслід цієї кампанії 
буде теж багатомовним міри-
лом і показником свідомосте 
та громадського вироблення 
нашого загалу, багатомовним 
не тільки для українців, але 
й для тих приятелів та воро-
іЧв. що їм з увагою прнгляда-
ються. 

в столиці Бі'рми, Рангуні, по-
тім три години перебував у 
столиці Ляосу В'снціяні, звід-
кіль приїхав до столиці кому-
ністичного Північного В'єтна-
му. Там він обідав і вараджу-

зустріч із керівниками цих 
держав облегшить Індії прий-
пятн в цій справі рішення. У 
своїй поворотній дорозі Неру 
відвідає Сайгон, столицю Пів-
денного Китаю. 

Портовий страйк в Англії загрожує 
спаралізуванням держави 

Лондон. — Страйк робітнн 
ків у Лондонському порті пе-
рекннувся на Ліверпул. де 
портові робітники рішили під-
держати робітників у Лондоні. 
Після того до страйку прилу-
чився Віркенгед. В інших пор-
тових містах рішиться сьогод-
ні - завтра, чи тамошнє робіт-
ннцтво вийде на страйк. 
Страйкувати почали 22.300 
робітників у доках, далі — 
робітники при причалах. Як-
що припиниться корабельний 

рух також на Темзі, тоді не 
тільки Лондонові, але й цілій 
країні загрожує припинення 
доставн вугілля і. газоліни. 
Ситуація ускладнилась, бо за-
страйкували також 20,500 ав-
тобусових водіїв і кондукто-
рів в Лондоні. Робітники по-
кніцо не прийняли посеред-
ництва міністра праці в пере-
говорах з організацією кора-
бельних компаній. Уряд' не 
виключає драстичних засобів 
для припинення страйку. 

Організація „Kep" ( C A R E ) висилає 
безплатно пакунки закордон 

Ню Иорк, Н. И. — Органі-
зація „Кер" (CARE — „ко-
оператнва для амернкансько-
го пересилання всюди") по-
відомляс, що вона дістала від 
уряду частину сільськогоспо-
дарської надвншки харчів і 
мас вислати ці харчі безплат-
но до 30-ох країн в Европі, 
Азії і Латинській Америці — 
як американські подарунки 
на Різдвяні Свята. Ці пакуя-

ки важитимуть по 15 фунтів, і 
в них будуть такі харчі: риж, 
спорошковане молоко, сир, 
масло, мука, фасоля і волове 
м'ясо з сосом. Організація 
„Кер" закликає американсь-
ких громадян до пожертв, бо 
на кожний пакунок треба по 
50 центів, щоб покрити коште 
його пересилки, бо Адмініст-
рація Закордонних Операцій 
не покриває цих видатків. 

В СВІТІ 
џ У 10-рІччя самогубства 

маршала Ервіна Роммсля, ко-
мандувача африканського кор-
пусу. який наложив на себе ру-
ку, дізнавшись, що йому гро-
зить арештувания за j-часть у 
змові проти Гітлера. — його ро-
дииа, генерал Шпайдель і кіль-
касот старшин та вояків колн-
шнього німецького африкансь-
кого корпусу зібрались на жа-
лобпій маніфестації на його мо-
гилі в Південній Німеччині. 

9 24 шщіокальпо-юггайськях 
старший, у тому числі 5 генера-
лів, приїхали до Південної Ко-
реі Із Формози, щоб оглянути 
оборонні позиції американців. 
Шість високих американських 
старшин приділено їм, як про-
відників по всьому південно-ко-
рейському фронті, на якому 
панўе спокій, бережений армія-
мн по обох сторонах демарка-
ційноі лініі. 

9 Оскара ВаА.ідя, славного 
англійського драматурга, що 
його бойкотували в Англіі після 

скандального процесу й засуду 
за гомосексуалізм, регабіліто-
вано з нагоди 100-річчя ftoro 
народин. Міська рада Лондону 
офіційно вмурувала пропам"ят-
ну таблицю на домі, в якому 
він мешкав. На цій маніфеста-
ціі був присутній також амба-
садор Ірландії, де Вайлд наро-
дився. Драматург похоронений 
у Парижі, де на його могилі я-
кась невідома жінка поставила 
була пам`ятннк. 

Ф 23 поляќн, члени корабель' 
них залог вантажників „Пра-
ца" 1 „Президент Гатвальд", 
що їх захопили були національ-
ні китайці, відмовились верта-
тися до Польщі. І попросили 
азилю. Вони зголосились на вн-
ізд до ЗДА. Католицька пере-
селенська організація винайня-
ла вже за $ 12.000 літак на 
спровадження їх з Формози до 
ЗДА. але літак вернувся беа 
них: іміграційні в.іасті сиротн-
вилис ь. 
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РОБІТНИЧЕ ОБ'ЄДНАННЯ 
Стоїмо перед поважним зростом впливів зорганізовано-

го робітництва в Америці. Заповідають, шо найдалі до кінця 
3955 року прийде об'єднання двох найбільших робітничих 
юній: Американської Федерації Праці та Конгресу Індустрі-
яльних Організацій. Цим разом це вже ніякі чутки чн сен-
інмелтальні заяви робітничих провідників, вискалу пані під 
час робітничих маніфестації!. Таке заявили Джордж Міні, 
президент Американської Федерації Праці, та Волтер П. Ру-
тср, голова Конгресу Індустріальних Організацій, по спіль-
ніЙ конференції в Вашингтоні, яка відбулася минулого тиж-
ня. Таке об'єднання заповів куди скорше Віктор Різел. ві-
домиїі знавець робітничих проблем. Тому немас найменшого 
сумніву, що до об'єднання прийде, хоч над деталями будуть 
ще довго дебатувати. Найважливіше вирішили між собою 
Міні й Рутер і цс рішальне. Загал робітництва був зав-
ждн за об'єднання; згоди не було тільки між робітничими 
провідниками. 

Американська Федерація Праці, як модерна робітнича 
організація, постала в час- дуже важких робітничих відно-
снн. коли 12-годннна праця вважалась нормальною. Вслн-
кі заслуги в організацій робітництва треба признати жндів-
ськц.м іміґрантам з України і Білоруси. Семюсл Гомперс, 
що став у J8S6 році першим президентом АФПраці і зай-
мап цс становище 38 років, .аж до смерти в 1924 році, був 
саме сином таких імігрантіп. Робітничий рух розвивався 
в Америці й до прибуття до цієї країни жидівських іміґран-
тів та Гомперса. Згадати б тільки таких славних борців за 
поліпшення робітничої долі, як Юджіна В. Дебса, промови 
якого залюбки передруковувала .‚Свобода" вже тому 60 ро-
ків. Дебс, як теж Д. ДсЛіон і Вильем Д. Гейвуд. органі-
зувалн робітництво як СОЦІАЛІСТИ на класовому принципі, 
іцо був звернений рротн капіталістів та визискувачів. Во-
мн були інтелектуали-ентузіясти і знамениті промовці. Ґом-
перс не був ні інтелектуалом, ні навіть добрим бесідником, 
але мав за собою робітничу масу, що розуміла ного мову. 
Гомпеін; не наставав на класову боротьбу, ні на те, щоб 
робітництво творило окрему політичну партію. На зоргані-
зоваце в юніях робітництво він дивився як на частину амс-
рнканського життя. Хоч ця проблема не с ще й сьогодні 
Ui-і"ом вияснена і прийнята, але можна твердити, що на 
такім плятформі Американська Федерація Праці розпнвя-
ласі. і доходила до сили. До ВАЖКИХ криз, які вона мусіла 
церстриватн. треба зарахувати подію, що наступила в 1935 
році, коли Джан Л. Луїс. голова Юнайтсд Майн Ворксрс, 
стлсриа Конгрес..Індустріальних Організацій. Не зважаючи 
ца заслуги Луїса для майнсрської юнії, його амбіція та дс-
ЧОГОГІЯ завдавали не раз багато шкоди робітничому рухові. 
Г}ін навіть і тепер не дуже радіс з задуманого об'єднання 
ДФП і КІО. збуваючи цю подію у своїм органі кпинами. 
Тільки Луїс не є вже тим, чим він колись був, коли воював 
а самими президентами держави. 

Американська Федерація Праці мас сьогодні понад 10,-
000.000 членів, а Конгрес Індустріальних Організацій — 
t .000.000. Отже разом буде понад 14 мільйонів зорганізо-
в чюго робітництва, що матиме також і величезні фонди 
для своєї пропаганди. Це об'єднання — це теж перемога 
над комуністичною інфільтрацією, якої було давніше дуже 
багато в юніях КІО. ІІазва залишиться стара, себто Амс-
рикянської Федерації Праці, а президентом і надалі буде 
Ніні, відомий із свого безкомлромісового відношення до ко-
муністів та совстської агресії. Зрозуміло, що така сильна 
організація робітників матиме і величезні політичні впли-
в?і. Як зн:и:мо, робітництво заважило при поновному виборі 
Ч`румана президентом .коли видавалось, що республікансь-
і{ЧЙ кандидат Дюї мас уже заповнений вибір. Коли так 
було п минулому, то що тоді й говорити про час, коли на-
ѓтупить об'єднання АФІІ і КІО. Все це мають перед очима 
і-‚її'дві головні політичні партії, бо об'єднання наступить 
.-'Ќі аз пеіюд новими президентськими виборами. Хоч в Амс-

нці ніби ке існують ..робітничі голоси", бо кожний робіт-
іг . голосує, як йому подобпсться, проте виборча кампанія 
оґітничого проводу мас велике значення, теж і тому, що 

і іѓ ро.торяджають у виборчій агітації великими фондами. 

ПРОБЛЕМА НАВЧАННЯ ПРО КОМУНІЗМ 
У ШКОЛАХ 

Спрага навчання про ко-ілодс покоління мас пнховува-
мунілм в американських щќо- тись в переконанні, що кому-
тах не сходить із сторінок пе-
ликих часописів. Ця ідея з'я-
тлась давно. Вя:с кілька ро-
ків тому теперішній високий 
комісар ЗДА у Німеччині, д-р 
Джеймс Конант. тоді, як пре-
зидент Гарвардського універ-
ситету, гаряче пореко.ченду-
вав навчання про комунізм в 
усіх американських калс-
джах. Цю ідею підхопила ор-
ганізація американських ад-
вокатів Амерікен Пар Ассосі-
сйшен і прийняла навіть від-
повідну резолюцію. Але вод-
ночас відізвались гостро кри-
тичні, а то й негативні голо-
си проти такої ідеї. Які ж ар-
гументн ..за" і „проти"? 

Прихильники „за" застсрі-
гаютьея відразу, що вони ма-
ють на увазі не навчання ко-
мунізму. а про комунізм. Себ-
то, правди про тс, що таке 
комунізм у теорії і практиці. 
Нині, мовляв, світ є поділе-
ннй на дві панівні ідеології 
і дві найбільші велнкодср-
жавницькі сили. Між отими 

нізм — цс зло, що це отрута 
і що треба боротись із кому-
нізмом на кожному кроці й 
усіх ділянках жнття, то на-
віщо впроваджувати до домів 
комуністичну літературу й 
казати молоді читати її?! 

Обидві сторони мають ло-
гічні аргументи. Прнхильни-
кн навчання про комунізм не 
залишають аргументів своїх 
противників без ВІДПОВІДІ!. 
Вони кажуть: все одно, з 
формальним чн без формаль-
ного навчання про комунізм, 
і так уже при навчанні про 
новітню історію, економіку, 
філософію й соціологію — 
студенти мусять стрічатися з 
деякими фактами н датами з 
історії комунізму. Відомості 
про ‚‚Капітал" Маркса чи Ко-
муністичннй Маніфест нале-
жать до загальної освіти лю-
дини. так само, як загально-
освічена людина повинна зна-
тн про різниці між Леніним, 
Троцькнм, Бухаріним, Сталі-
ннм і Малснковим. У кожній 

світами йде війна. — -- тепер же справі ліпше знати основ-
' но й джерельно, ніж повер-

ховно і баламутно. 
Обидві сторони, повторює-

мо, мають на оборону своїх 
поглядів у цій справі поваж-
ні аргументи. Однак справа 
найскладніша тим, що вона 

холодна, з гнітючою перспек-
тивою перетворитись в гаря-
чу. В кожній же війні, у кож-
ній боротьбі, у кожному спорі, 
у кожній полеміці перевага є 
по стороні того, хто краще 
знає свого противника. Тому 

„НЕСПОДІВАНИЙ" ГІСТЬ В НАВАРНІ 
„ВАРШАВА" 

Совстський часопис німець-.го року мусілн повівати на 
кою мовою „Теґліхе Рунд- хвалу Москви. 
шав". який виходить у схід-і Цим разом зрезиґнувалн 
ньому Берліні, розпливається аранжерн з маршових колон, 

бо це „свято миру і радости". 
І тому вийшов з цього ярма-
рок, подібний до мюнхенсько-
го ‚‚Октоберфесту''. А ще до 
цього забаглося Молотову 

докладне, правильне й основ- j H C вичерпується принциповим 
не знання всього, шо торќа 
сться комунізму, його теорії 
і його практики, є необхідне 
для правильного поборення 
комунізму. Наприклад, на-
скільки сильнішою, успішні-
іпою і небезпечнішою для ко-
муністів була б американська 
контр - пропаганда, коли б 
вона орудувала цитатами з 
творів комуністичних божків, 
коли б вона вміла відразу би-
ти комуністів їхніми власнн-
мн аргументами, вказуючи 

рішенням, чи треба навчати 
молодь про теорію і практику 
комунізму, чи ні. Бо, коли б, 
напр., прнхнльннкн такого 
навчання взяли верх, то не-
гайно виринають дальші сум-
нівн: хто мас вести такс нав-
чання, і як його мається вес-
тн? На ці дві справи є теж 
різні погляди. Одні кажуть, 
т о наука — це річ профссо-
рів І в даному випадку це 
річ економістів. Другі палко 
заперечують: ціль такого 

на прірву між словами н Д'-і навчання є, мовляв, закріпи-
лами комуністичних вождів Г т а „ МОлоді прив'язання до 
на суперечності в самих вчен- (демократії, отже еоцілльно-
нях комуністичних теорети- економічні доктрини комуніз-
ків! Нема чого лякатися нав- ) М у муСять знаходити викла-
чати молодь про комуністнч- :ЛОвців тільки в особах чіль-
ну теорію і практику, так с а - ! н и х демократів. Цо тісно в'я-
мо, як минулися ті часи. к о - і ж е т ь с я 3 способом навчання 
ли вважалося незручністю 
навчати молодь, що такс по-
лові недуги або рак: знання 
небезпеки є най кращою ґа-
раігтісю, що оминеться нсбел-
пеку. 

Від науки про полові нсду-
ги чи рака ніхто ще сам не 
захворів — кажуть противнії-
кн такої ідеї. А від науки про 
комунізм не одному недотеп-
HQMy, замало духово оформ-
лсному школяреві грозить, 
що він може захворіти — чи-
талн ми недавно у етатті на 
цю тему професора Нюйорк-
ського університетѓ Сіднея 
Гука в магазині „НЙТаймсу". 
Бо комуністичні теорії звучать 
прннадлнво. тим паче, шо во-
ии барвисто прикрашені де-
магогісю, в якій на вснлі доб-
пс орієнтуватись і правильно 
Гї ' розшифровувати молода 
людина. Очевидно, комун і с-
тичні твори будуть відповідно 
інтерпретовані викладачами, 
але ж відома річ, що в ніод-
ній високій школі нема тако-
го дива, щоб усі студенти дн-
вились на даний предмет ви-
ключно лише крізь призму 
свого професора, тим паче. 

про комунізм. Одні кажуть 
— демократія не може наслі-
дувати кепських комуністнч-
них взорів і тому наука а 
ЗДА яс ноже подаватись за 
совстським зразком — одно-
сторонньої пропаганди. Тому, 
в ім'я наукової правди і без-
сторонности, й навчання про 
комунізм мусить вестись стро-
го за критеріями наукової 
правди. Але ж таке ставлен-
ня справи викликує відразу 
сумнів: як можна викладати 
правду про Комунізм, коли 
згори не ставити тези про йо-
го зло, зло в теорії і ще гір-
ше зло у практиці, себто, ко-
ли відкинути всяку тенден-
цію. як критерій „нснауко-
вий"?! 

У цій дискусії перевагу ма-
ють ті американці, які твер-
дять: комунізм перестав бути 
академічним питанням. Він 
став суто - практичним, суто-
реальним питанням бутн-не-
бути вільному світові. Тому 
й навчання про комунізм му-
снть вестись виключно лише 
під кутом практичної доціль-
пости: закріплення демокра-
тич ного світогляду в молоді 

в тоні „тьоті Mori" над екс 
курсісю Молотова по східньо-
му Берліні. В згаданому ча-
сопнсі читаємо: 

„Це не було ніяке чудо, 
що 7 жовтня після полудня 
в усіх приміщеннях наварні 
„Варшава" панував прекрас-
ннн настрій. Бо народний 
Німецької Д е м о к р а т и ч н о ї 
Республіки можна гідно 
святкувати тільки на найкра-
щііі вулиці Берліну. І коли 
здавалося, що вже не може 
бути більш піднесеного на-
строю серед щасливих та 
життєрадісних людей, тоді на 
алеї Сталіна затримався ці-
.іип ряд великих совстських 
авт. Це В. М. Молотов відві-
дав каварню „Варшава". 

Нашвидку (Молотов прн-
був „несподівано") пригото-
вила управа наварні окрему 
кімнату, але В. М. Молотов 
цього не прийняв. Не окремо, 
але серед каварнянкх гостей 
хотів він посидіти. Негайно і 
з найбільшою ввічливістю 
зсунено три столи докупи, 
для чого деякі західньобер-
лінські гості радо відступили 
свої місця. В той час, як 
кельнери побігли до буфету, 
щоб принести каву і спеці-
яльннй варшавський торт, всі 
прнявні забули про свою ка-
ву і почали щиро та сердечно 
вітати провідника совстської 
делегації і його приятелів. 
Нараз мала дівчинка внрва-
ла з рук своєї матері китицю 
квітів і передала їх В. М. Мо-
лотову в імені всіх ѓостей. 
Дорогий гість прийняв з 
вдячністю ці квіти. 

В міжчасі }'правитель ка-
варні приніс книгу гостей і 
попросив високого гостя впн-
сатися в цій книзі. І вже хо-
тів був Молотов покласти 
свій підпнс. як Вальтер Уль-
бріхт (один із східньонімець-
ких лакеїв Москви — прим, 
складача) попросив, шутку-
ючн, спробувати перед тим. 
чи добра кава. Як смакувала 
йому кава — найкращий до-
каз на цс є факт, що від чет-
верга в книзі гостей кавар-
ні „Варшава" під підписом 
польського прем'єр-міністра 
Цнрпккепіча видніє ‚підпис: 
..Фроі`індшпфт.' `В. Молотов. 
7. X. 1964". 

Так розписав совєтсько-ні-
мецький часопис про „най-
більшого приятеля німецько-
го народу". 

Не від речі буде познайо-
митися з репортажем захід-
нього тижневика „Ді Цайт" 
про цю саму подію, тобто про 
відвідини Молотовим східньо-
fo Берліну: 

„Алея Сталіна, 7 жовтня. 
На пішоходах товпиться на-
род. Доми прикрашені черво-
ннмн, дещо злинялими, пра-
порамн, які вже 27 разів цьо-
———! ^ ^ ^ ^ 

що ніоднн професор ие вснлі і поглиблення переконання, 
охопити навіть піюсто че- шо комунізм є катастрофою 
рез замалу кількість годин світу. Тому навчання про ко-
- цілість величезного змісту мунізм мало б тільки тоді 
даного предмету. І коли мо-'глузд, якщо була б гарантія, 

що всі вчителі — це рішучі 
противники комунізму, і як-
що була б згори виготовлс-
на методика навчання того 
предмету, з основною метою 
здерти маску з комунізму й одної 

поглянути на „щастя та ра-
дість" німецького народу. І 
коли він виліз на трибуну 
на площі Маркса - Енгельса 
та почав говорити на „обще-
понятном ланко", то вийшов 
пшик, бо біля його трибуни 
народ не товпився і не було 
транспарентів „Далой амери-
канській імперіалізм!" та ін. 

Атракцією дня не були го-
лосні оркестри та танки на 
линвах, ані навіть вуджена 
риба та банани. Сенсація, від 
якої заніміли східні берлінці, 
надходила з Штрасбурзької 
площі. Біля двох тузенів па-
нів у цивільному одязі, скру-
чують в алею Сталіна, і всі 
привітно усміхаються. Якийсь 
юнак верещить: „Дивися, цей 
з носом, то Молотов!" — А 
його приятель, стукаючи 
пальцем в чоло, завирокував: 
.‚Чоловіче, а де „вопо" (полі-
ція"). 

Юнак, який верещав, мав 
рацію. Це був Молотов. Сн-
нявий плащ і сірий капелюх. 
Біля нього тпн юначкн-піо-
неркн, яких він обняв з бать-
ківським усміхом, на взір Ста-
ліна чн Гітлера. А за ним 
східньонімецькі „ппомінентн" 
і товпа молодих „люгіей". Пто 
це за „люди" — всі знають. 
Вони мають дивний звичай, 
тримати руки в кишенях. А 
як товпа очуняла з остовпін-
ня". то дехто крикнув: 
„Фройндшафт!" По якомусь 
часі спрямувала група враз 
з Молотовом свої кроки до ка-
варні „Варшава", а ми зали-

„СПІВІСНУВАННЯ"';';! 
(Лист Із Лондону) 

Все нові „модні слова" по-
являютьсл в політичному 
ужитку Західньої Европи. 
Наймодніше тепер слово — 
„коекзнстенція" (співіснуван-
ня"). Мова йде про мирне і 
нормальне співіснування двох 
протилежних половин, на які 
розділився світ: між полови-
ною вільного, демократично-
го (з деякими виїмками) і 
другою частиною — дикта-
торською. тоталістичною, під 
знаком комунізму. 

Про „співіснування" пи-
шуть і говорять і в Лондоні 
і в Москві і в Пеннінґу. Але 
чи однаково розуміють цс 
співіснування в країнах віль-
вих і в державах совстського 
бльоку? Гляньмо на факти. 
Москва своєю хитрістю і ві-
роломством прилучила до 
нею раніше поневолених про-
вінцій також половину Евро-
пи після другої світової вій-
ки, аж до ріки Ельби. В но-
воздобутях колоніях Москви 
заведено большевицький ре-
жнм. Ці провінції Москва 
міцно тримає і ие допускає 
ніяких розмов про вільне го-
лосування та внявленнл, чо-
го бажають наради. Навпаки, 
Москва зовсім не приховує 
свого наміру — поширити 
свою сферу далі на .' захід. 
Тут надії Москви на п аґен-
тури — „національні" кому-

з московськбрзі становпща 
„співіснування" є тимчасове, 
до „слушного часу" ‚коли так 
чи інакше комуністи мають 
захопити владу в „капіталіс-
тичннх" країнах. Кому"ністич-
на теорія твсг)днть, що в від-
носинах держав „пролетарсь-
кої диктатури"'та країн „ка-
піталістичннх", - може бути 
„передишка",'- йле боротьба 
між цими типами держав нс-
мннуча і ця боротьба мусить 
скінчитися перемогою боль-
шевицької системи. 

Прихнльник,и „коекзнстеи-
ції" у вільних країнах прий-
мають д^ку.,-про „співісну-
ваиня" як щось, довготривале. 
Тут люди готові помиритися 
з тим, що на схід від заліз-
ної заслони пануватиме кому-
ністична диктатура, поки 
диктатурам „не набридле". 
„Співіснування" .в очах захІд-
ньоевропейсьќвдс- політиків — 
це віддання #cix народів за 
залізною заслоною „у вічне і 
спадкове волрдіння" Москві, 
на основі визнання того рс-
жиму. який Москва над тими 
народами встановила. 

Звичайно, овіжосовстпзова-
ні народи цією політикою за-
хідніх урядів -дуже огірчені. 
Але ми, українці, добре зна-
смо. що живе тіло нашого 
народу вже ділила „залізна 
заслона" з рг.1021 (Ризький 

в Західній Німеччині, в Іта-
лії і в інших країнах. Отже 

ністнчні партії — у Франції, (мир між Польщею і Росією) 
Тоді всі польські партії були 
гарячими пдьн х и льнќќами 
„мирної коекїистенції" з 
большевицькою Москвою. І 
коли б Москва в союзі з Бер-
ліном не напала була на 
Польщу в 1939 році, то й досі 
варшавські політики вихва-
ляли б Ризький мировий до-
говір. як найліпшу гарантію 
„коекзистенціі" Польщі і ко-
муністичної Ррсії. . . 

П. А. 

шилися біля дерев'яної буди 
з віденськими ковбасками. Бі-
ля нас замовила якась жін-
ка пару ковбасок з муштар-
дою і, звертаючися до нас, 
додала: „Сьогодні правдивий 
цирк ‚правда?" 

ІІестор 

Д-р Володимир Е. Голілн, 
вільно практикуючий вет. лікар в Мелрозе, Мінн. 

ВЕТЕРИНАРНІ ЛІКАРІ-В ЗДА 
Ми напередодні 

академічного року. Вири-
нас питання студій для 
нашої молоді, яка повнн-
на зайняти наші місця, 
коли ми відійдемо, і скрі-
ітити наші теперішні ряди, 
вдячноЃ професії ветерннар-
ного лікаря, яка з кожним 
роком набуває більшого 
значення й поваги в кра-
їні нашого поселення. Про-
фесія ветеринарного лікаря 
— одна з найрентопкіших 
професій у нашій країні. 

З кожним роком більше 
число ветеринарних лікарів 
закінчує університетські сту-
дії, а проте різниця між чим-
раз більшим запотребуван-
ням і критичною надвишќок) 
ветеринарних лікарів стає по-
важною проблемою. Значен-
ня професії ветеринарного лі-
каря, як сторожа і захисни-
ка вітальної ділянки народ-
ної економії, набирає дедалі 
більшого значення. Незвичай-
но важлива проблема хвороб 
тварин, які забирають з кож-
ннм роком більше жертв, з 

сторони, і кількість 

нового нлм Служби Перевірки М'л-
са Бюра Тваринного Промис-
лу за рік 1952, 80% забитих 
для споживання тварин пе-
рейшло федеральну персвір-
ку м'яса. Із загального чис-
ла 92,499,Т55 перевірених за-
онтих пѓѓук'," ЗІ1 ‚'4Й8̀  піддано 
знищенню, як м'ясо, непри-
датне до споживання. До цьо-
чо числа треба додати ще 
2,072,558 штук, у кожної з 
яких піддано знищенню ли-
ше певну частину, непридат-
ну для споживання. Зараз-
лнві недуги, новотвори, сеп-
тнчні стани — були голов-
ною причиною непридатності! 
м'яса забитих тварин. 

загарту'вати молодь перед не- лікарів, з другої сторони, 
безпекою комуністичної зара- стоять в яркій диспропорції, 
зи. Коли б не було згори ѓа-, Нижче подаю дані за стат-
рантій, що навчання про ко- тсю д-ра Р. Тюрка: „Наслід-
мунізм виключає шкоду для. ки хвороб у тваринній про-
молодих душ, тоді нема чого дукпії" (п. з. „Ветеринар" 
пускатись на такий експсри-17,248). 
мент. І Згідно із річним зіставлен-

ней і ін. — 'ЌІчні втрати до-
сягають соток мільйонів до-
лярів. Гудсіцґ .з Іядіяни ус-
тійніів, що в_ p.v,1951 втрати, 
спричинені ўбитком тварин 
внаслідок інфекційний недуг, 
досягнули — і 2,791,000,000 
долярів. Ця рума втрат не 
рключас втр{іт,. спричинених 
зменшенням, -продукції через 
сповільнення росту тварин 
.внаслідок рідних паразнтар-
них тявазш ,y.4iMtjmHHnnfBl. 
Загальні річні ‚втрати, сггрн-
чинені недугою Банга (пе-
редчасні породи телят), за 
справозданням, Народної Ра-
дн Досліджень (Нешенел Рі-
шердж Консіл), становлять 
100,000.000 долярів. Відома 
хвороба домашньої птиці 
(Нюкастел Дісіс) спричиняє 
річні втрати в. оўмі 40.000,000 
дол. Тваринництво ЗДА пред-

Для прикладу: 1,819,993 . ставляє вартість 14 більйонів 
телячих і коров ячнх печінок 
знищено з причини МОТ1ІЛИ-
ці, гнійних боляків. Ці адеі 
тварини продали на заріз 
фармери в добрій вірі, що 
продають здорові тварини. 
Важко збагнути, яка кіль-
кість тварин гине рік-річно 
по фармах внаслідок нсдоста-
чі відповідної лікарської об-
слуги. У кількох лише ви-
падках, як у випадку бру-
цслльозн (хвороби Банга) 
інфекційне запалена вимени, 
везикулярна екзантема сви-

долярів, а треба взяти ще 
під увагу вартість продукції, 
яка виноснть"дальших 8 біль-
йонів долярів^ 

Коли глянемо на цю бага-
ту ділянку народного госпо-
дарства. нара'жену рівночас-
но на так великі деструктив-
ні чииики, і як противагу їм 
— лише кілька тисяч вете-
ринариих лікарів в обороні 
гідставових джерел націо-
нального існування, то чи мо-
жсмо сказати, іцо маємо за-
багато ветеринарних лікарів 
у ЗДА? " ' " ' 

ДАПТК СВІЙ В К Л А Д У І Ю Ш И Р К І Ш Я П Р А В Д И П Р О 
УКРАЇНУ! ПОШЛІТЬ СВОЮ ПОЖЕРТВУ НА ФАНД 

„СВОБОДИ"! : 

і ' It ГамдярівемшА 

НЕПР0ШЕЙИЙ ПСТЬ 
(Оновідаввя) 

'. v^-wvvv^nлл^vvЧiЛлллллл^vvv^лллялAллллллл.'^ллллллллл 

Іван помітив сіру имужку між ВІКОННИЦЯМИ. Почало 
с:.і-:ітн. І тоді він заснув, а як прокинувся, то в кімнаті бу-
. п вже видно, дощ не торохкотів, а тополі на вулиці шу-
: лн шс дужче, ніби вітер намагався повиривати їх з ко-
р'.'нлм. Одягнувшись, Іван пройшовся по кімнатах. Не було 
н'ќого. У кухиі стіл був накритий поверх посуді' обрусом, 
:! на обрусі лежав папірець, списаний рівненькими рядками 
i..-оч'`иих букв; ..Іване Панасовичу! T.NT, на столі. Ваш 
. пданок. Господарюйте самі. Я з Карасиком пішла на роз-
. .іхтки. по крамницях. Сподіваюсь на дванадцяту бути 

ми Прошу Вас дуже, не залишайте хати, поки ми не 
`й вернемось, бо МОЖІТЬ нас обібрати злодії. А також хочу 
і . раз побачитися з Вами. Разом пообідаємо. Пліточка". 

Саме годинник h гусячим сичанням хрипко вибив дсв'л-
-.V годину; Цілком зрозуміло. Іван чекатнме на Пліточку. 
:1а саму згадку про цю милу жіночку з її незннкаючою 
чсіашкою. з її хитрувато примруженими карими очима Іва-
:-іяі стало приємно і він теж осміхнувся. З Пліточкою 
Inn:: поговорить одверто. Розповість і про себе, і внсло-
нцп. хоч і неприємну їй. свою думку про брата. 

їсти не хотілось. Іван т е трохи походивши по кімна-
тмх .надумав таки полізти на горище. У коморі піднявся 
сг.одамн до ляди й відкинув її. Ляда впала з таким грюко-
ІОУ.. ніби вибухнула давно набита рушниця. На горищі; 
юдразу Суло майже темно; два віконця в причілкових сті-і 
ла.. ::е котли освітити'як слід просторе приміщення. Але! 

очі поволі призвичаювались і перед Іваном виникало ре-
чсй все більше н більше. —- стояли скрині, старі меблі, 
рами й одвірки із старої хати, що її колись батько розібрав 
ще не ѓа Іванової пам'яті, висів навіть хомут, хоч батько 
ніколи коня не мав. з кутів визирали пляшки й пляшчин-
КИ, віджилі чайники.- виварки з подіркованими рисою бо-
ками, BasoHH, стоптані черевики й інший мотлох, збереже-
ннй з давнього часу невідомо нащо. Усі бантини були об-
вішамі лантухами, торбами, вузликами і пакунками, що 
звисали, мов плоди з гілля. Іван перещу'пував усе, що ви-
сіло н`х бантинах, і руки його натрапляли то на куряче 
пір'я, то на якісь трави для пахощів, трави для ліків, чай-
ні трави, відчували на дотик ганчір'я, насіння, але не мог-
лн знайти того, що шукав, — колекцій його не було, ані 
камінців, ані куль, а головне зникла література днів рево-
люції. що вабила до себе передусім. 

Він перевірив кожен клунок і кожен вузлик, від першої 
з двору й останньої від вулиці бантини. 

- - Нема, - - сказав Іван вголос, ніби перед кимось вн-
правдувався. 

І Це б можна було покопатися п скринях і скриньках, 
але вже не хотілося, надто багато порохів. І раптом Іван 
здригнувся. Поміж дерев'яччям, що захарастило увесь ку-
ток горища, він побачив два величезних черевики і заго-
лені ноги людини .Жахом пойнялося ного обличчя. Під 
дровами лежить заховане мертве тіло. Не міркуючи над 
тим, звідки тут міг узятися мертвяк, Іван тремтливими ру-
КІІМИ жбурнув додолу двері з одвірками, і перед ним з'я-
вився курінь, чи навіть кімнатка з ліжком і стільцем, а на 
ліжку напівлежала. обіпершися на лікоть, людина, що 
вита гнула поперед себе довгі ноги, жива людина з гарбу-
зоіюдібною жовтою головою, цілком голою, без найменших 
ознак рослннностн. Очі тієї людини сміялися, ніби вона гра-
ла з Іваном у піжмурки й заховалась у таке містечко, де 
була певна, що її ніколи там не знайді'ть, але Іван таќя 
знайшов і тепер доведеться Іванові ховатись, а людині тій 

розшукувати його. Який же ти й спритний, — казали її 
очі, дивлячись на Івана, — і тут мене викрив! 

— Дядьку Прокопе! — пізнав Іван у тій людині сво-
го рідного, оплакуваного в душі і обжалуваного дядька, 
і від несподіванки позадкував, ніби якстій зіткнувся з упи-
рсм. 

Дядько Прокіп всівся зручніше, адже не випадає пе-
ред гостем розкинутись, як десь під копицею; він спустив 
ноги з ліжка й пообсмикував закочені халоші штанів. 

— Прошу сідати в моїй господі, — показав він погля-
дом на стілець. 

Іван не сів, а ніби зсунувся спиною по дошці. Він зро-
зумів усе, що відбувалося в цій хаті, всю глибочінь братової 
трагедії, його переживання, що приховувались натягненою 
на себе машкарою блазня. Якби Іван знав, де Віктор пра-
цюс ,то злетів би з горища й подався до нього, щоб обня-
ти його й сказати три слова, тільки три слова: „Брате мій, 
рідний!" 

— Оце ми з тобою, Іване Панасовичу, і погомонимо 
про людину, — схрестивши руќн на грудях і дивлячись 
лсннми, мудрими очима на небожа, мовив дядько Прокіп. 
Очі його оживляли завмерлу пожовклу шкіру обличчя, що 
давно не було під подихом свіжого повітря і променями сон-
ця. Дядько був подібний до тепличної рослини, або вір-
ніше, він був подібний до самого себе, до в'язня. — Уче-
ні доводять, що людина колись була звичайнісіньким зві-
рем. Нехай воно й так. І що людина перетворилася на лю-
-цину, завдяки тому, що навчилася орудувати каменем. Не-
хай воно й так. Людина розвинулася настільки, що опану-
вала землю і повітря, воду і надра, і намагається заволо-
дітн всім небом із сонцем ‚місяцем і зорями. І це так. І що 
більше людина розвивалася і що більше проявляла свої 
здібності, то далі вона відходила від звіра. Відходила, але 
не відійшла. Вона пізнала любов до ближнього, вона від-
чула в собі відразу до кровн,- вона виплекала в собі по-
чуття красн, і здавалося, коли б людина і далі себе вдо-
сконалювала, то звір у ній був би убитий остаточно і во-

на б перетворилася на ідеальну істоту, якрю. ми собі уяв-
ляємо янголів. Далеко ще до того було. Дуже багато що 
є залишків звірячостн. Всілякі убивства, як на війнах, так 
і в підвалах або на рогах вулиць, потім грабунки, крадіж-
ки, жадоба, ненависть, злість, заздрість г" навіть ревнощі 
— це все но янгольські пристрасті, це все -—ознаки звіра. 
Але людина прямувала вперед, сама собі -вишукуючи на-
прямок, на п думку, доцільний і непомильний. Дійшла вона 
до нашого часу і почала розглядатися навколо, сама себе 
запитуючи: а куди ж далі? І погляд її зупиняється на гар-
ній лощині, зарослій м'якою травою. Навколо нетрі, ске-
лі, хащі ,а поміж тим усім лощина. Людина звертає до неї 
й мандрує собі, не помічаючи того, що лощина та не що 
інше, як стара дорога, поросла травою, що ледве приховує 
сліди ніг. Людина крокус, але куди? Назад, у.прірву, в свою 
первісність. І звір підніс свою голову, звір "спонукує людн-
ну поважати силу і нехтувати духа. Все, шо було сѓтворене 
проти звіра, людина почала нищити й топтати. їй уже не 
потрібна ні релігія, ні церква, ні мистецтво. ВОна покищо 
визнає науку, та й то лише ту, яка скріпЯю$ сили, а по-
борюв духа. І вже людина відмовилась вія ^іюбовн, вона 
збайдужніла до кровн, вона втратила почуття чести й со-
вісти. І за кількасот років усі здобутки загинуть, а вдоско-
налення зітруться і до хижаків долучиться ще одна від-
міна дикого двоногого звіра, що називався колись люди-
ною. Так може бути. 

—' А може й не бути?— спитав Іван. 
— Може й не бути. `" `. 
— Бог? 
— Якщо він не,відцурався нас. 
— А це може бути? " "̀ ' ^ ' . 
— Бо людина себе уявила богом. 
— То до кого ж нам звертати очі? До диявола? 
— Звір, що в людині, і є диявол. Хто тільки на себе 

покладається, той покладається на свого звіра. Він опж-
питься в прірві. 

— А деж порятунок? , _ І, у. 
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ЙТЕ ДУШУ УКРАШСЬКОЇ ДИТИНИ! ДОПОМОЖІТЬ ВДЕРЖАТИ Й РОЗБУДУВАТИ ДЛЯ НИХ 
' „ВЕСЕЛЌЃ! ЇЮІШИТЬ СВОЮ ДОПЛАТУ ДО ЖРЕДПЛАТИ ТА СВОЮ ПОЖЕРТВУ НА 

ПРЕСОВИЙ ФОНД „СВОБОДИ"! - ^щпшџ^ц^г^ тщщшю - ' яті і ІІПІЦШ -^^tw "^ 

НА ПОПЕЛИЩАХ УКРАЇНСЬКОЇ 
НАЦІОНАЛЬНОЇ РЕВОЛЮЦІЇ 

(У 35-лІття }лчраїнсьної національної катастрофи 
18И7И)20р.) 

(1) 

Український 'нарід 35 років 
-'тому, був не тільки у важкій 
`судорогах фізичної в т о м и , 
вичерпання та крнвавлення, 
але н небувалих досі у цьому 

`столітті духових потрясеннях. 
їм підлягали `не тільки ак-
тнвні революційні діячі, алеї 
іі т. зв. нейтральні, яких у 
Східній Україні було тоді ду-
же багато. Правдиву, глибо-

.ку трагедію переживали ук-
раїнські провідні, державно-
творчі чинники, а завершува-
ли її тисячі-тиеячі безіменних і 
тепер українських героїв, тих вилося ліве прокомуністичне 

П. 
Ще лилася українська кров 

в обороні молодої української 
держави, а вже зневіра за-
крадалась у лави тодішніх 
українських політичних орга-
нізацій. Партія українськзх 
соціялістів - революціонерів 
роздвоїлась.' її ліве крило пс-
рейшло на комуністичні по-
знції і скоро опинились у КП 
(б)У (комуністичній партії 
большевнків України). Те са-
ме сталось і в Українській 
Соціял-Демократичнін Робіт-, 
ннчін ПартіЃ. В ній теж поя-

С т с ш ш К ў р о п и с ь 

ПО ЮВІЛЕЙНОМУ З'ЇЗДІ ОДВУ 
З черги 19-тнй З'їзд Органі- не багато, бо нема в нас таких 

зації Доржааного Відроджшшя витривалих, але була. Попо-
України (ОДВУ) відбувся під) инчів з Рачестер чи Клівленду 

- воїнів, що на жертовник на-
ціонально - державного виз-
воленнл клали свос життя, 

.давали свою кров, жертвува-
лн свос здоров'я і свос муче-

. ннцтво. 
Тапер, коли ціла українська 

т нація опинилася під зал і в ним 
чоботом червоних кремлівсь-
кнх тиранів, варто згадати, 
ті „переоцінки''' положення і 
обставин, змшн світоглядів 
та ідеологій,' що їх проходи-
ли цілі групН"Тодішніх рево-
люційннх українських діячів, 
а між ними г ваші „велнтні", 
вчорашні творці української 
державности.' Варто згадати і 
про творення нових ідеологій 
та орієнтацій на еміграції під 
час катастрофи і по ній. Все 
це народилося, й виростало 
буквально на попелищах у-
країнської національної рсво-
-люції. 

Коли зважити, що десять 
років тому дуже малесенький 
і незначний відсоток україн-
ського народу `залишив укра-
їнську землю і подався на 

'Захід, щоб шукати нового 
ѓжиття серед вільних народів 
та використовувати всякі мо-
Жлиіості для організації до-

-помоги своєму народові, то 
``я для тіої -еміграції варто Де-
тцо пригадати 'з` того часу, 

Може така при гад ќа стане 
для декого спонукою, до того, 

чцоб прнзатума†нсь над де-
чнм, ось хоч би над нашою 
національною ' вдачею, що 
-проявилась у таких прикрих 
`'формах під часу національної 
революції. Мож'е деякі мо-
ментн цього минулого спону-
кають декого 'зробити від по-
ВІДНІ висновки з цього й для 
себе. 

крило, що теж знайшло шлях 
до КП(б)У. 

Але на тому не кінець. Та-
кі політичні ‚‚еволюції" мали 
свій шкідливий вплив і на 
армію, бо і в ній були між 
поодинокими „отаманами" лі-
ві, налр., голосний свого ча-
су от. Волох, який перейшов 
зі споїло військовою форма-
цісю до комуністів. Про ін-
ших політичних військовиків, 
як от. Григоріїв та інші, при-
кро й згадувати. Вони свосю 
поведінкою, зрадою армії У. 
Н. Р. не тільки послаблюва-
ли її бесздатність, але й де-
моралізували армію, нарід і 
свої власні військові частини. 

Не краще діялось і на еміґ-
рації. Для прикладу спини-
мось на двох постатях нашої 
революційної доби. Це не 
абиякі постаті, — Михайло 
Грушевський і Володимир 
Вннниченко. Нема сумніву, 
що Михайло Грушевський 
був великим істориком, істо-
риком, що створив цілу шко-
лу. Але українська націо-
нальна революція винесла 
його на вершини української 
націовально-державної полі-
тикн. Він був головою Укра-
їксьиої Цантралиіої Ради тід 
ЇТ початку іѓ до кінця. В то-
му характері він був прези-
дентом Української Народної 
Республіки. Але незалежно 
від того М. Грушевський був 
на Україні безспірним авто-
ритстом для всього тодішньо-
го українства. По розв'язанні 
німецькою окупаційною ар-
місю Центральної Ради, Мн-
ло Грушевський вже не дов-
го був на Україні. Він виїхав 
за кордон і осів у Відні. Тут 
видав деякі свої публікації, в 

УВАГА! Дітройт — Мішіґен та Околиці! f 
u Дня 24-го жовтня б.p., 
)І Українська Православна Катсдральна Порісна 
!$ Св. Покрови (3530 — 29 вул., Дгтроігг, Міш. 
^і ,' с в я т к у в а т и м е 
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`І СВЯТО — ПОКРОВИ БОЖОЇ МАТЕРИ 
j f Н а п е р е д о д н і Є в я т а , 2 8 - г о ж о в т н я в субот) ' , о ѓ о д . 7-ій веч„ 
v В и е о к о п р е о с а я щ е н н і ш и в М и т р о п о л и т І О А І І в с о е л у ж ` ч н і 

^ д у х о в е н с т в а в і д п р а в и т ь У р о ч и с т у В с е н і ч н у і П а н а х и д у 
j - з а спок ій д у ш б л . п. М и т р о п о л и т і в В а с и л я Л и п к і в с ь к о г о , 
?у М и к о л и Киреліького, Є п и с к о п і в , С в я щ с н о с л у ж н т е л і в , Ц е р -
А к о в н о с л у ж а т ‡ л і в та в і р н и х Укра їнсько ї П р а в о с л а в н о ї 
'У А в т о к е ф а л ь н о ї Ц е р к в и , з а м у ч е н и х ж о р с т о к и м б о г о б о р п и м 

в о р о г о м н а У к р а ї н і , а в н е д і л ю , о г о д . 10- ій р а н к у С л у ж б у 
`Вожу з М о л е б н е м д о П р е ч и с т о ї Б о ж о ї М а т е р і і д о в е р ш и т ь 
п о с в я ч е н н я О б р а з і в н а м а л ь о в а н и х у В і в т а р н і й частині 
Х р а м у . 
П і с л я Б о г о с л у ж е н н я , о г о д . 1:30 п о п о л у д н і , в церковній 

з а л і в і д б у д е т ь с я 

святочний ОБЩ 
п і д ч а с я к о г о б у д у т ь п р о м о в л я т и : В л а д и к а М и т р о п о л и т ^ 
І о а я т а інші п о ч е с н і гості , а А н с а м б л ь Б а н д у р и с т і в п іл і! 
п р о в о д о м и. Г р и г о р і я К и т а е т о г о і Ц е р к в н н й Х о р п і д у п р п - у 
в о ю д и р и г е н т а п. І в а н а К и т а с т о г о в и к о н а ю т ь м и с т е ц ь к у ^ 
п р о г р а м у . `., І 

В і р у ю ч і , У к р а ї н к и т а У к р а ї н ц і ! В с і х В а с з а п р о ш у є м о ? 
на н а ш Х р а м о в и й П р а з н н к . Ч 

' Н а с т о я т е л ь , М н т р о ф о р н н й П р о т о і є р е й 4 
Ф е д і р Б і л е н ь к и й г 

і П а р а ф і я л ь н а Р а д а У к р а ї н с ь к о ї П р а в о - у 
" - ' с л а в н о ї К а т е д р а л ь н о ї Ц е р к в и Св. П о - N 

- . ' ќрови в Д і т р о й т і , М і ш . Ќ 

з н а к о м 25 -л ітнього ю в ї л е ю Ор 
ганізац і ї . Г о т е л ь М е к - А л п и н в 
Н ю Н о р к у п і д ч а с с в я т Л е й б о р 
Д е й з а р о ї в с я в і д д е л е г а т і в і 
гостей , щ о в ід М і н н е а п о л і с у П'` 
Н ю И о р к п р и ї х а л и н а З ' ї з д . 
З в и ч а й н о так б у в а є , щ о з віком 
о р г а н і з а ц і ї чн у с т а н о в и п р и х о -
д я т ь д о ксрмн нові, м о л о д ш і 
л ю д и , в и б и в а ю т ь с я ня керівні 
п о с т и п о г р о м а д а х нові імена. 
Н а з ' ї з д п р и х о д я т ь свар і а е т е -
р а н и , щ о в ж е „ п і д т о п т а л и с я " і 
нові , щ о щ е повні с и л . Т а к бў-
л о і н а З ' ї з д і О Д В У . О к р е м о 
згадало тих , щ о т о м у 25 р о д і в 
я з л л н на с е б е п р о в і д н і ролі і 
в а ж к у п р а ц ю с т в о р и т и в А м е -

'РИИІ ЛАПІЛКН%' б ч з у д л я B o m -
ючої України. Такі бази мали 
п і д ч а с с в о ї х в и з в о л ь н и х з м а -
гань інші н а р о д и , такі б а з и 

-мають т е п е р всі ті . щ о ж и в у т ь 
п о з а з а л і з н о ю з а с л о н о ю . З р і з -
ннх г р о м а д А м о р н к и з а с і л и в 
п о ч е с н и х д в о х р я д а х такі л ю -
д и , як Іван П о п о в и ч , М. Д е к а н , 
Ст. Л е в к у ѓ . В . К а л и н а , Ю.' Фе-
дуоь , С т е п а н К о ц ю б а , М. П а -
січник, Ст. К у р о п т - ь , д - р О. 
Г р а н о в с ь к н й , О. Ч с р е в а т ю к і 
інші , і м е н я к и х не п р и г а д у ю . 
Ц е д а л е к о н е п о в н и й а к т и в 
з - п е р с д 25 літ . Б р а к у в а л о ба -
г а т о л ю д е й з в і д о м и м и імека-
ми, які а б о „встоятись не м а л и 
сили" , не в и д е р ж а л и на р а з з а -
и я т н х п о з и ц і я х , а б о з і с т р а х у 
якогось , п е р е д кимсь ( м о ж е й 
сво їми ж і н к а м и ) у с у н у л и с я в ід 
праці . Б о „ р о з к о л у " О Д В У не 
з а з н а л о , в о н о л и ш е о с л а б л о п і д 
у д а р а м и ч у ж и х с и л , які в д а р я -
лн всім, щ о м а л и . І т а к тр іс -
н у в з а п і л ь н и й у к р а ї н с ь к и й 
ф р о н т на ш к о д у в и з в о л ь н і й 
справі . Т р і с н у в , з а л о м и в с я , а л е 
не р о з л е т і в с я . Д е р ж а в с я так 
д о в г о , д о к и не п р и й ш л а в ідс іч . 
А вона п р и й ш л а у ф о р м і нової 
іміграції . Н а З ' ї з д і , про який 
пишу, на 104 д е л е г а т и б у л о 80 
в ж е з нової ф а з и іміграці ї . Тре-
ба щ е с т в е р д и т и , щ о на З ' ї зд і 
б у л о й у`країнське ж і н о ц т в о , 
б е з я к о г о ж а д н і б ільші і м п р е з и 
О Д В У не м о г л и о б і й т и с я . Б у л а 
й м о л о д ь т у т р о д ж е н а . П р а в д а , 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Рачестер, Н. Й. 

яких уиагляднювалась його 
еволюція вліво. Від вересня 
1920 р. він почав публікувати 
свої статті у журналі „Ворі-
теея — побороте", 'що був ор-
гавои українських есерів на 
еміграції. 

Це було по підписанні ві-
домого Варшавського догово-
ру. М. Грушевський оголосив 
статтю п. н. „Між Москвою і 
Варшавою". В ній між іншим 
писав: ‚‚Український народ 
не обстояв у час свого полі-
тичного й національного іс-
нування, не витворив і не вн-
користав цих форм для еко-
номічного й культу'рного жит-
тя. Тепер, коли світова рево-
люція кл`иче народи на роз-
в'язання великих СОЦІАЛЬНИХ 
проблем, на творення соція-
лістнчного господарства, без-
клясової держави, наш народ 
мусить прихапцем, принагід-
но, не підтягаючи в цей бік 
занадто багато енергії й у-
вагн своєї та чужої, стара-
тись забезпечити собі полі-
тичну незалежність, розв'я-
зати національне питання". 
А далі він пише: ‚‚Виносити 
національні домагання тепер, 
коли в широкім світі з націо-
кальними гаслами носяться 
й ними спекулюють головно 
реакційні елементи, це роби-
тнмс кепську репутацію". Він 
бажас „ввести Україну на 
шлях світової революції", 
прн чому думас, „що знев-
тралізоване і взяте за скобки 
заможне селянство" ' с „ак-
тивною к о н т рреволюційною 
силою". Він доходить до внс-
новку: „які б не були помил-
ки большевнцьких провідни-
ків в українській політиці, 
як би не вилазила українцям 
боком діяльність їх агентів 
на Україні, належить усяко 
оминути конфлікту з боль-
шевизмом, шануючи загаль-
нолюдську вагу соціялістич-
ної революції, котру веде 
він". 

(Продовження буде). 

не б а г а т о . Н а к о н в е н ц і й н і й з а 
лі, Ц е н т р а л ь н а У п р а в а в и с т а -
в и л а м а с у р і з н и х з н н м о к з на-
ш и х г р о м а д — з ж и т т я О Д В У . 
П р и г а д а л и с я імена, л ю д и , ім-
п р е з и і с л а в а , д о б р а с л а в а 
О Д В У . Ті , щ о м а л и с и л у І в ід -
в а г у в и д е р ж а т и 25 л іт в о р г а -
нізаці ї . м о ж у т ь б у т и г о р д и м и , 
бо О Д В У з Історичних п е р с п е к -
тнв і 25-літньої д і я л ь н о с т н в 
А м е р и ц і б у л о п е р ш и м з а п і л ь-
ни а в а н г а р д о м „ В о ю ю ч о ї У к -
раїни. С л о в а „ В о ю ю ч а У к р а -
іна" н е с у н а с нові. 

З в і т у в а л и ч л е н и Ц е н т р а л ь н о ї 
У п р а в и і д е л е г а т и з місць. З 
м а л и х о с е р е д к і в , т а к и х як Р а -
ч е с т е р , С и р а к ю з , Н ю Броисв ік , 
Ч е с т е р . А л е н т а в н , і з в е л и к и х 
міст, як ШікаГо , Д і т р о й т , Н ю ) 
Йори. Ф н л а д е л ф і я , К л і в л е н д і 
Тв ін Снтіс . Зв іт , як на рік 
1953754. і м п о з а н т н и й . З р і с т в 
членств і І у числі в і д д і л і в . 
З р і с т о р г а н і з а ц і ї т е п е р і н ш и й . 
К о л и с ь д л я с л а в и , д л я б н з н е с у , 
д л я п р е с т и ж у , д л я к о н ю н к т у р и 
в с т у п а л и д о О Д В У л ю д и . Б и -
л н с ь в г р у д и , щ о в н и х д о б р і 
інгенцп, щ о б у д у т ь п р а ц ю в а т и 
д л я д о б р а о р г а н і з а ц і ї і в н з в о -
л е н н я У к р а ї н и . Ті , з в и ч а й н о , 
перші в і д і й ш л и ; щ е не п о д у в 
с и л ь н и й вітер, як в і д п а л и і чс -
к а л и к а т а с т р о ф и : м о в л я в — 
„ми врятовані" . 

Т е п е р н е т о й . н а с т а в ч а с ! Л м -
ш е д і й с н о ідейн і о д н н н ц і в р я -
д а х О Д В У — н е м а в ж е м а с і в -
ки, т о м у 1 ч и с е л ь н и й з р і с т н е 
о п е р у є в е л и к и м ќ ц и ф р а м и , 
д е н т А й а е н г а в е р , і то н е з а 

З ' ї з д п р и в і т а в нав іть п р е з н -
д е н т А й а е н г а в е р , і т о н е з а 
п і д п и с о м с е к р е т а р я і не з в и -
ч а й н и м и ф р а з а м и , я к и х у ж и -
аасться в у р я д о в и х п р и в і т а х , а 
г а р я ч и м и с л о в а м и і п р и з н а н -
нлм. Р і в н о ж г у б е р н а т о р Д ю ї з 
Н ю П о р ќ у і к ілька с е н а т о р і в 
не щ а д и л и с л і в п р и з н а н н я . І 
з о в с і м з а с л у ж е н о , бо це не з в н -
чаАиа к у р т у а з і я . 

Р е з о л ю ц і ї З ' ї з д у —- п і д т в е р -
д ж е н н я д а в н і х п о з и ц і й , с п і в -
п р а ц я з У К К А і З У А Д К о м І т е -
том. І н а к ш е й н е м о ж е бути . 
О Д В У все б у л а з а п р а в о п о -
р я д к о м . 

Н а бенкет і — н е о ф і ц і я л ь н і й 
частин і З ' ї з д у , р о з в ' я з а л и с я 
б і л ь ш е я з и к и . Л ю д и п о ч у в а л и 
с е б е с в о б і д н о . Б у л и п і д ч и т а н і 
привіти в і д п р е з . У Н Р а д и , О. 
В о й д у н и к а , в і д п о л к . М е л ь н и -
ќа , в і д п р е з . Ст . В и т в и ц ь к о г о й 
і н ш и х . О с о б и с т о з 'я п и л и с я Р О -
я о я а У Н О К а н а д и жгр. В . Г у д ь -
т а й І д е л е г а т У к р а ї н с ь к о ї СтрІ-
л е ц ь к о ї Г р о м а д и К а н а д и п. М. 
Ш а р и к . З К а н а д о ю все м а л а 
О Д В У д о б р і з в ' я з к и І К а н а д а 
все п р и с и л а л а на З ' ї з д сво їх 
в і д п о р у ч н н к і в , і т о в а ж н и х і 
к р а с н о р і ч и в и х . П р о м о в и о б о х 
канадІЙців зм істовн і , д о теми, 
а т е м о ю н а ц і о н а л і с т і в К а н а д и 
1 А м е р и к и все б у л о — сп ільно 
д о п о м а г а т и м о р а л ь н о і матср і -
я л ь н о в и з в о л ь н о м у ф р о н т о в і 
У к р а ї н и . В і д У К К А на бенкет і 
д о в ш у п р о м о в у в и г о л о с и в п. 
Спринськнй. П е р ш у привіталь-
ну п р о м о в у на бенкет і внголо-
с н в п е р ш и й г о л о в а О Д В У 
п р о ф . Г р и г о р і й Г е р м а н , корот-
ку, а л е з м і с т о в н у про перші 
кроки О Д В У . як нової о р г а н і - ' 
заші ї . П р е д с т а в н и к б р а т н ь о г о 
б і л о р у с ь к о г о н а р о д у в ітав З ' ї з д 
в ід Б і л о р у с ь к о ї Р а д и . 

Н а з а к і н ч е н н я — х о ч у с т в с р -
д н т н . щ о О Д В У , як я Його ба -
чу . м а с д а н і д о д а л ь ш о г о р о з -
в о ю . 

український'Літературно 0 ^МистсцькшіХдн%г . 

У к р а ї н с ь к и й Л. М. Ќ л ю б в 
Н ю И о р к у . с п і л ь н о з Об'сднпн-
и п м П и с ь м е н н и к і в „Слово", 22 
ж о в т н я ц. р. у л а ш т о в у є , у 
з в ' я з к у . з в и х о д о м по 2,0-х ро-
ках з а б о р о н и р о м а н у „Місто" 
В. Ш д м о г н л ь н о г о , в д о л і ш н і ft 
з а л і Л . М. Ќ л ю б у , вечір, прн-
с в я ч е н и й В а л е р я н о в і П і д м о -
г и л ь н о м у . 

В с т у п н е с л о в о про а в т о р а І 
про р о м а н с к а ж е Г. Ќ о с т ю к . 
В и с т у п л я т ь , крім т о г о . Ю . І. 
Д н п н н ч . С. М о л а н ю к т а В. Ч а п -
л е н к о . П о ч а т о к о год . 8 вечера . 

В і д с п я т к о в а и о 25 -л іття О У Н . 

Д в а д ц я т п ' я т ь років б с з п е р с -
ривної геройської боротьби Ор-
ганізац і і З 'країиськнх Н а ц і о н а -
лістів л о к у п а н т а м и укра інсь-
ких з е м е л ь — ц е історичний 
ф а к т д л я н а с у к р а ї н ц і в і ф а к -
тор на м і ж н а р о д н о м у ф о р у м і . 
О У Н є в л а с н і с т ю ц ілого у к р а -
інського н а р о д у І все укра інсь-
ке г р о м а д я н с т в о , б е з р і зниці 
п о л і т н ч н о - г р у п о в н х почувань, 
г і д н о в і д з н а ч а є Ю в і л е й н і Р о к о -
вини. 

26 вересня 1954 р. у к р а ї н ц і 
м. Р а ч е с т е р в і д з н а ч и л и 25-ліття 
О У Н в е л и ч а в о ю А к а д е м і є ю . 

С в я т о з а п о ч а т к у в а л а п. К л н м -
ців А м е р и к а н с ь к и м Г н м н о м , а 
г о л о в а Ю в і л е й н о г о Комітету , п. 
Грннів , у в с т у п н о м у слові , вка-
вав на д у х о в і с п о р і д н е н н я О У Н 
з а м е р и к а н с ь к о ю о р г а н і з а ц і є ю 
О Д В У , я к а ч е р е з 25 років н е с ; 
м о р а л ь н у і м а т е р і а л ь н у долі.-
м о г у визвольним з м а г а н н я м . 

Коротку , а л е з м і ѓ т о в н у і д о -
бре п р о д у м а н у с в я т о ч н у промо-
ву в и г о л о с и в п р е д о т а в к и л Ц У 
О Д В У п. Ш и к е р и к , з'ясовун`Чіі 
суть у к р а ї н с ь к о г о націзіга.тіз-
чу, а п. І. Г о ш о в с ь к а з правди-
внм а р т н в м о м в и к о н а л а мельп 
д е к л я м а ц і ю „ М о л и т в а " 1 0 
К л е н а . С е р е д глибокої т н ш н н и 
п і д з в у к и м е л ь о д і і „ А в с Ма-
рія" з і с ц е н и н е с і т ь с я слова 
м о л и т в и : 

Н а д ними, Г о с п о д и , 
в небесн ій т в е р д і 

П р о с т р и Свої д о л о н і 
мнлосерні". . . 

А н с а м б л ь б а н д у р и с т і в О Д В У 
виконує 3 п існі : „Ой п л у ж к у " . І р о д ж е н н я У к р а ї н и 

„ У полі могила" , І „ З а п о р о з ь -
кий м а р ш " . Т у т б а ч и м о д о б р у 
ш к о л у 1 д у ж е д б а й л и в у п і д г о -
товку. Д у ж е щ и р о в ітає публі -
ка, в п е р ш е н а р а ч е с т е р с ь к і й 
сцені , н а ш о г о з н а н о г о т е н о р а 
п. І. Г о ш а , я к н й в і д с п і в а в „ Д у -
м у " — Г а й в о р о н с ь к о г о , „ Д о -
л ю " — Б а р в і н с ь к о г о І „ Д и в -
л ю с ь я на н е б о " --- З а р е м б н , — 
л молі т а н ц ю р и с т и з і ш к о л и и. 
І. З а б о л о ц ь к о г о в и к о н а л и `З 
т а н к и : „ П о д і л ь с ь к и й козачок", 
. .Гонить в ітер" і . .Гопак". Н а 
з а к і н ч е н н я ц е р к о в н и й х о р „ Б о -
ян", п і д у п р а в о ю п р о ф . Ц е п о н -
д и , в і д с п і в а в : „ С л а в а Г е р о я м " 
— м у з . С м е т а н и , „Ой нагнувші 
д у б високий" —- Г а й в о р о н с ь к о -
го І „ Б о ж е В е л и к и й " — Л и ѓ с и -
ќа. С в я т о з а к і н ч е н о Н а ц і о н а л и -
ним Г н м н о м . — З а л я внпопно-
н а п о б е р е г и . - - З а с т у п л е н і псі 
укра їнські Ц е р к в и і м а й ж е всі 
о р г а н і з а ц і ї . 

Н а С в я т о п р и б у л о т а к о ж д е -
л с ґ а т и О Д В У і У З Х з і Сира-
к ю з . 

Д о Ю в і л е й н о г о К о м і т е т у пхо-
д и л и такі о р г а н і з а ц і ї : С о ю з 
Укра їнок В і д 6, — У к р а ї н с ь к и й 
З о л о т и й Х р е с т , — С е с т р и ц т в о 
прн Ц е р к в і Ся. П о к р о в и . — 
Б р а ц т в о Св. П о с а ф а т а . — Б р а ц -
тво Св. М и к о л а л , — В і д д і л У-
краііі(-ькгоо К о н г р е с о в о г о Комі -
тету . — В і д д і л О б ' є д н а н н я G. 
Поякін У к р а ї н с ь к и х А р м і й , — 
О б ' є д н а н н я У к р а ї н ц і в Р с в о л ю -
ційно - Д е м о к р а т и ч н и х П е р е к о -
нань, — Т-во С п р и я н н я У Н Р а -
ді . — ОргпнізаЩя Д е м о к р а т н ч -
ної Укра їнсько ї М о л о д і , — 
Вільна Г р о м а д а . - - Х о р „ Б о -
ян". - Філія . Д О Г . Р У С " , — М о -
л о д і Українські Н а ц і о н а л і с т и , 
О р г а н і з а ц і я Д с о р ж а в н о г о Від^ 

ьл п. 

УНРАЇНСЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ ІНСТИТУТ 
В НЮ ЙОРЌУ 

В д н я х 26 і 26 в е р е с н я 1964 
в і д б у л и с я в Н ю П о р ќ у З а г а л ь -
ні З б о р и к е р і в н и х о р г а н і в У к -
р а ї н с ь к о г о Т е х н і ч н о г о І н с т и т у -
т у в Н ю И о р к у . 

Я к в і д о м о з п о п е р е д н і х п р е -
с о в н х п о в і д о м л е н ь , п р о ф е с о р и 
У Т П . з г у р т о в а н і н Спілці У к -
ра їнського Т е х н і ч н о - Г о с п о д а р -
ського І н с т и т у т у в Н ю И о р к у . 
с т а р а л и с я д о в ш и й ч а с п р о л е -

ВИКОНАЛИ СВІЙ ОБОВ'ЯЗОК 
У ц і й р у б р и ц і д р у к у є м о з п р и з н а н н я м І п о д я к о ю 

г р о м а д я н , щ о п р и с л а л и с в о ю д о б р о в і л ь н у д о п л а т у д о п е р е д п л а т и 
„ С в о б о д и " т а с в о ю п о ж е р т в у н а ф о н д д и т я ч о г о ж у р н а л ` у 
„ В е с е л ќ а". 

С'ПИСОК Ч. 11. 

Н. Я р е м а , Н ю П о р к 
I. І іиишк. Б д я з а б с т 
О. П л е с к ў и , Б р о н ќ е 
Л . ЯМНЯК, Н ю Норі; 
М. К о з о р і й ч у к , Ш і к а ґ о 
Д - р І. Іпані-ць 
М. (`.у.чорі`і.іаій. Блнзаб( `т 
A . К іт , Ш і к а і - о 
Д - р Т. А( ітсмович , Р а ч е с т е р 
Ю . А р т ю ш с н к о , ШІкиГо 
О. К о р н о в с ь к н й , Р е ґ о П а р к 
Д - р Б. Гирґнпч'і.кни, Ю т і к а 
Д . Хрупалиі ; . Г а д л с п Флс 
И. М І М І . п а ї ; . Н ю П о р к 
К. Д о м н д ч у к , Г с м і л т о н 
II. СІ'.МГІ І-ІІ( Д ітройі : 
Т. К у з е н ќ а , Кпінс В І . і л і д ж 
R. Сметнші , К л і ф т о и 
Д - р Г. Ч в а р т а ц ь к н й . П о н к е і і с 
ЛІ. З а в і д н я к , І І Іелтон 
II. С т е ш н н , Б р у к . і н н 
Н. Н ў ѓ а р , .`Мінні апо.іі і` 
О. Т а т о м н р , Бр істоль 
B. Т р у ф я н , А м с т е р д а м 
М. Г а л ь к е в и ч , С т р с т ф о р д 
К. Фі`дшннн, Г а ґ а м а н 
О. ФІріщак, Ш і к а Г о 
0 . Г.і)Гіко, Н ю П о р к 
Ф. Сшічшнші , Б р у к я н н 
Д - р F. В а с н я н ш н н , П е р р и с б у р і ' $ 
II. В о й т о в и ч , Б а л т і м о р 
B. Ш е в ч у к , Б р і д ж п о р т 
Д - р А . Ж у к о в с ь к и й . Отіле 
М. К о ц ю р к а , Н ю П о р к 
М. С т н с л о в я ч , Н ю П о р к 
К. Ф е д н к , Д ж е м с о н Г а й т е 
1. М и р о я я к , Г(чіасл П а р к 
У. Як, Б р о н ќ е 
М. Є л н в н н с ь к и й , Г с и ф о р д 
Інж.- О . Гппіі'і, С м р а к ю з 
І. Ш и Г е р а , МенпІл 
Ю . М н р о ш ж , В ін Д и к 
Я . М н х а а л о в н ч , Б с р р и в і л 
I. X . , К л і в л е н д 
C. Я р е м і ш н н , А м с т е р д а м 
К. І`усак, Г а д с о н 
II. Впрій, С т р с т ф о р д 
Д - р М. К о м а р п и с ь к я й , П е о р і я 
Д - р М. О м ч н ш и н , С и р а к ю з 
С .̀ К и л о , М а н д г в і я 
А . К. Б у р и й . Я ш ' с т а в н 
О. Д . Л і щ и н с ь к і , І і ю а р к 
Л . Кўа їн . В и а н д о т т е 
М. В н н ш і ч о к , К о г о в з 
Д . Г о р ч а к о п с ь к н й , Л и ф а с т 
Г. Гне , М о н т р е а л 
А . К о г у т , Скач Н л с й и с 
Г. П л е т е н с ц ь к н й , Е . МІДОВ 

19ft^ а к а д . рік. 
К у р а т о р і я Ў Т І п р и з н а ч и л а 

нв всссок ф а к у л ь т е т с ь к и х про-
ф с с о р с ь к и х р а д ц і л у н и з к у ос іб 
на с т а н о в и щ а п р о ф е с о р і в , лек-
тор ів і а с и с т е н т і в І н с т и т у т у . 
с х в а л и л а к о ш т о р и с І н с т и т у т у 
н а ос інній с е м е с т р 1954x55 та 
у п о в н о в а ж и л а А д в м і н і с т р а ц і ю 
п ідќрити н а в ч а н н я в о с і н н ь о м у 
с е м е с т р і 1 9 М ; 5 5 н а п е р ш о м у "' Ji; . 'H" , 7 фнТ- іадмфІя 

Г а л і з а ц і ю У Т П в А м е р и ц і . Ц і с е м е с т р і , а п м і р у того , як б у д е g м я м Ж а З Г а ч е с т і і 
с т а р а н н я у в ї н ч а л и с я у с п і х о м , д о с т а т н є ч и с л о с т у д е н т і в , т а - . ' к ' . ЮіІЉтои 
Р і ш е н н я м з д н я 11 с е р п н я 1964 к о ж на н и щ я х с е м е с т р а х . ' # v J l ^ . i ^ И ю а и к 
Р а д а Р е г е н т і в У н і в е р с и т е т у Вк інц і К у р а т о р і я о б р а л а А д - g : S K S S к Ф і КТадетАІя 
С т е й т у Н ю И о р к н а д а л а ч а р - м і и і с т р а ц і ю І н с т и т у т у в т а к о м у Ѓ g S ^ . ' `^-^^`^`Г"1 

т е р в и щ о м у у ч б о и о м у з а в е д с н - с к л а д і ; п о ч е с и я й п р е з и д е п т ; ЄьЧггЧг. пІІЖяГО 
то п і д н а з в о ю ЎќраЃйський І проф. д - р В о л о д и м и р Т и м о і ' т` г и и " ' "=? ш т я -
Т е х н і ч н и й І н с т и т у т в Н ю И о р - 1 ш е я к о . п р с з н д о н т Д і р г. к. А р -
к у з д в о м а в і д д і л а м и , а т о : ( и о л ь д М а р ґ о л і н , д и р е к т о р : 
е к о н о м і ч н и х і п о л і т и ч н и х н а у к І проф. д - р Я З о з у л я , с к а р б н и і 

З а г а л ь н і З б о р и С п і л к и Ў Т Ѓ І п р о ф . М. Г а в р и л е н к о , с е к р е т а р 
п і д п р о в о д о м П р е з и д і ї н с к л а - 1 д - р Ю. Ф е д и н с ь к н й . К у р а т о р і я 
д і : п р о ф . Д р а б а т и й , проф. В у х в а л и л а а д м і н і с т р а т и в н о об`-
П р и х о д ь к о . п р о ф . Н і к і ш н н . з а - с д м а т н в п о р ш и х р о к а х о б и д в а 
с л у х а л и л в і д о м л е н н я г о л о в и j в і д д і л и п і д о д н и м а к а д е м і ч н и м 

У к р а ї н с ь к и й Н а р о д н и й С о ю з , 
я к и й н а р а х о в у є т е п е р у ж е по-
н а д 70 т и с я ч ч л е н і в , с т а к о ю пе-
р е д о в о ю н а р о д н о ю у с т а н о в о ю 
а м е р и к а н с ь к и х І к а н я д і й с ь к и х 
у к р а ї н ц і в , в с п и с к у ч л е н с т в а 
якої н е п о в и н н о з а б р а к н у т и т е ж 
і В а ш о г о Імені. Б о н а л е ж а т и д о 
У Н С о ю з у , з н а ч и т ь н а л е ж а т и д о 
ц ь о г о с в і д о м о г о т а Ідейного з а -
г а л у , я к и й т в о р и т ь І в е д е н а ш е 

г р о м а д с ь к е ж и т т я 

У Т П - С п і л к и п р о ф . Я к о в а М о -
р а л е в к ч а з а ч а с в і д 1950 д о 
1954. р е к т о р а У Т П в Н ю И о р -
н у п р о ф . С. Д р а г о м а и о в а . ф і -
н а н с о в о г о р е ф е р е н т а проф. М. 
Г а в р и л е н к а та Контрольно ї К о -
місії ( п р о ф . д - р Е . Ж а р с ь к и й ( . 
П і с л я д и с к у с і ї З б о р и у х в а л и л и 
а б с о л ю т о р і ю у с т у п а ю ч і й У п р а -
ві т а з а с л у х а в ш и і н ф о р м а ц і й 
п р о ф . д - р а Я. З о з у л і про п о р я -
д о к п е р е х о д у д о нового п р а в -
ного с т а н у І н с т и т у т у , р і ш и л и 
п е р е д а т и м а й н о У Т П - С п і л к и 
Ц у р а т о р і і У к р а ї н с ь к о г о Техн іЧ' 
ного І н с т и т т у т у в Н ю П о р ќ у 
і ВИНЄСЛИ п о с т а н о в у про л ік-
в і д а ц і ю Спілки. 

Д н я 26 в е р е с н я 1954 р в і д -
б у л о с я п е р ш е з а с і д а н н я Ќ у р н -
торі ї Ў Т І в Н ю И о р к у п і д про-
в о д о м г о л о в и К у р а т о р і і проф. 
Я к о в а М о р а л е н н ч а . К у р а т о р і я 
с т в е р д и л а , щ о з а с н у в а н н я н а в -
ч. ільного з а в е д е н н я п і д н а з в о ю 
У к р а ї н с ь к и й Т е х н і ч н и й Інсти-
т у т в Н ю И о р к у в ж е н а с т у п и -
л о . Н а в ч а л ь н і п р о г р а м и , пра-
в и л а п р и й о м у с т у д е н т і в , прн-
РЯЛа п р о х о д ж е н н я курсів , оплн-
тн з а нанчиння, б у л и у з г і д н е н і 
в Д е п а р т а м е н т і Освіти С т е й т у 
Н ю Порк. В о н и б у д у т ь ОГОЛО-
шені вкоротці А д м і н і с т р а ц і є ю 
ш к о л и в виді к а т а л о г у на 1954-

п р о в о д о м в с к л а д і : д и р е к т о р 
п р о ф . д - р Я. З о з у л я , з а с т . д и -
р с к т о р а п р о ф . Ю. Н е щ а д и м е н -
ко. с е к р е т а р про. В. Ч а п л е н к о . 

Навчання в Інституті зачисть-
ся в половині ж о в т н я 1954 

X Ю . Ф. 

Кожннй свідомий украінеіп 
та кожна свідома ўкраїнќі 
уважають своїм обов'язком 
стояти в рядах Укоаіиськога 
Народного Союзу, щоб своїм 
членством збільшити кадрв 

ідейних українських 
працівників. 

ПОДЯКА 
.``'права „ У к р а ї н с ь к о г о Т е а т р у 

п Америці" оцим шляхом скла' 
д а є щ и р у п о д я к у Платникам 
крамниці „ К К О " , 145 S e c o n d 
Ave . , з а б е з к о р и с н е р о з п о в с ю -
д ж е н н я квитків н а в и с т а в у 
„ТАІ'ТІОФ". 

В і д м о в и в ш и с ь п р и й н я т и на-
л е ж н н й в ідсоток к р а м н і щ я 
„ Е К О " о п л а т и л а з а г о т о в л е н н я 
а ф і ш і на ц ю виставу . 

І І П ( П І І Ѓ П ' Н Я Ќ . 

КРКДОК СУМА ім. ГЕН.'ХОР. Т. ЧУПРИНКИ 
п НЮ ПОРЌУ 

з нагоди 5-річчя Існування Осередку 
- влаштовує - -

В СУБОТУ, 23-о ЖОВТНЯ 1954 Р. 
в залях У. Н. Дому при 140-142 2nd Ave. 

ВЕЛИКІ ВЕЧЕРНИЦІ 
Початок о год. 8:30 вгч. Орксстра В. БОСОГО. 

Буфет в заряді Сумівок. 
В програмі різні несподіванки. 

`Г. Яремжч. Д і т р о й т 
Я . Вігум, Н і о а р к 
М. Деіиитьт, Г е м т р е м к 
О. К о г у т , Ш і к а Г о 
А . С у х и й , С'ентралія 
A . і В. ІІ(м`скпвІч, А н с о н і п 
О. С`ІЛЛІ. . І І ІІкаґо 
Л . Ніі 'ліим. Ш і к а Г о 
Я. Квачап , ІІІІкаґо 
II. П а л а м а р , ЛІтол Ф о л е 
0 . Пааарпіціа і , А м с т е р д а м 
{`. Г а р . и н ` і і и . Г а р т ф о р д 
Д . І Іроць, ; і ш ' Ѓ М І Н І 
B. 'Гріица.о. Сан Ф р з н ц і с к и 
1. ІЛлоус, Д і т р о й т 
Г.. І І. Т а р а н , Р І ч и о н д 
Г. Кпрщінніааі, К.1ІВ.1СНД 
І. І 'оминчук, ІТасеЙх 
І. Копалин:. П е р ѓ АмбоЙ 
І. Д а п и д ч у к , І. Т а в н т о н 
М. Д п н ь к о . Кяйон 
М. Глои'як, АДопи С И Т І 
.М. Койко, ІПІІ .ЛГІІ 
В. .Маслинка, Н ю Г е й в с н 
І. Паратіо іа 'внн. Н ю П о р к 
М. СМДорЄНКО, Г.анпд Б р у к 
Н. Свлчеико, Д ж е р з і СнтІ 81 
1. С'ердюк, Ц ю Порк 2 
Д - р В. ВІлецький. Г.арроп 2 
Д - р О. ЛсГм'ДОііич. .'Іапір 2 І 
М. Мііі' ішй. Ніл Порк 2 
I. МурІНКа, ОГіурн 2 j 
II. .Минченко, Hw В р и т ѓ и 2 
П. Чсрі-ларч.м., Ф н л а д е л ф і я , 2 
А . Стѓцнк, Чго Порк 2 
І№. Х у ч р л н . К л і в л е н д 2 
Г. Кмльман, Трентои 2 
II. П. Копа. В у н е а к г т 2 
І. Криниці . і .на. Крук.тнн 2 
Л . Колту іпок . Д е н в е р 2 
І. К у л ь ч и ц ь к н й , Д і т р о й т 2 
І'. Л и е н я к , Mm Порк 2 
І. Забодоцькнй, Рачестер 2 
М. З а к л н н с ь к н й . Н ю Г е й в е н 2 
A. А р т и м о в н ч , МПі.аі п 2 
Т. Ді і . і і іпппн. Вроикс 2 
М. Г у ш а . Сент ІІол 2 
М. Максимів , Т о р о н т о 2 
М. Олійник. А л т у н и 2 
А р у . о. II. ()і іаргні.і і . Г и ч с с т е р 2 
0 . Гараслвеький , ІНІіаи"о 'І 
B . І'.НЧ, Г.р`!_11ІІІ 2 
Я. Шкало, В а т т е 2 
1. А л с к с а н д е р , П е р р н с в у р ґ `і. 
II. Я р м а к , ЌУтіка 2 
В. Л ю б а ѓ , ІІІІкаґо 2 
Г. (`лика. ҐарфІЛД 2 
В. ГоІК, Млтгргііц 2 
К. Фокѓ, Г е р к і и е р 2 
Інж. П. Ѓ р а б о ви ч, Н ю Проигоік 2 
Д . І ( )рчиінин. К р е і н е р д 2 
(`. І ілдииц, ІІІВІПІ тон 2 
В. Максимів , Г о л л а н д 2 

$ 2 3 , ``І. Терлеці .кий, Я н ґ с т а в н З 
a j І . Огеткевнч, Д і т р о й т 2 
З`` М. Марків . МIIкап. 2 
5 ' Д- П о п а д и н е ц ь , М о н т р е а л З 
З М. В а р а б а ш - Л е в н п ь к а , ДІлитр. 2 
Д І Д - р Я. І Інѓтернаќ. Т о р о н т о 2 
З і ДІ. Огрутнисмса , Ф н л п д е л ф і и 2 
З О .( тгтк(чінч. Н ю И о р к З 
З Г- Г я й д у ч о к . Р а ч е с т е р 2 
З і К. Королайко , ІІІікаі'о З 
З ; і`. Н.. Ніл Порк 2 
В І З . і В. Телемко , В р і д ж л о р т 2 
З Т. Пиі.ппі і.к.і. ДПнні-аноліс 2 
З Д - р і'- Кічпрііііі І.КНГІ. В и ш . 2 

М. Корінець , Л о с А н д ж е л г с 2 
Я. : іуба. іь , Д і т р о й т 2 
В. Кури.тів, ( ` а д б у р и 2 
В. І`инчук, Л я х і н е 2 
М. Б а р а н . Д ж г р з І Ситі 2 
A. К о р н и л о Д ж е р л І Ситі 2 
B. А. КаггараЛа. О т т а в а 2 
В . Мігргмгта . М о н т р е а л 2 
A. Інановнч. К д ж в о т е р 2 
Т. Ш п у р . ІІІІкаґо 2 
Я . О с т а л ю к , П о у к і п е і 2 
І. Буковмгька , Н ю Порк 2 
ДІ. Тарасќіќ , К л і в л е н д 2 
Нрот . І. .'Іншўі;, Г г р к і м е р 
Л . Г у м е н н и й , Д ж е р з і Ситі 
B. В а с и л ь к і в , В о т е р в л і т 
К. О. і і яр. Та ні ѓтип 
М. У с я к , Н і т г б у р ґ 
І. ІИнііп, Н і т г б у р ґ 
A . В и р а н н я к , В е л л е с л е п 
Р . П с т р о і ц у к , ІІІІнаґо 
М. С`ИТНИК, А м с т е р д а м 
К. U I H V , С т е ф ф о р д С п р і н ґ с 
B. Д`ні грншнн. Г а в г р с т р о 
Д - р ІО. Ш.тнк, Н ю Гейвгі і 
М. Ќа пќа, К л і п л е н д 2 
ДІ. Денні : , Н і т г б у р ґ 2 
М. Г р и ц е н к о . Б о с т о н 2 
В. О л е ќ с ю ќ . Б а л т і м о р 2 
С'. Л п і.кін, І і ю а р к 2 
В. К а р п т к , І І а р м а 2 
П. Р о п і ц к н , Ш а ґ г к о к 2 
І. В и ш и н е ь к н й , Врук.тни 2 
О. К а л а м і н . Фореспіл 2 
Я . М а р у щ а к , Д і т р о й т 2 
('. М р н г л о д . Н ю а р к 2 
В . К о ц с л к о , Г е м т р е м к 2 
0 , К о л о д і й . Н ю П о р к 2 
П. Флнс . Ш і к а ґ о 2 
1. С о л и м а , С с й р 2 
Д . ДІІшянець. О л е н и З 
II. Ф е д о ш , Порк'кіл 2 

S j І. ( ` т е ф а н н ш п п . Г.ру клин З 
2.40 і`- Р " н д и ч . ДІаспгт 2 
2.25 ф . Зв ір , Б р у к л н н 2 

2 і А . І `удовеькнй. Д ж г к е о н Г. 2 
1 І. З л п а д о в е ь к и й . М і д д л о В і л л . 2 
2 Т . К а е е і я и , Б р і д ж п о р т 2 
2 І. П а с т у х , Н ю а р к 2 
% М . В у ч а х , СкеиектедІ 2 
% ` О. К у р н о , В а т % 
f О. К о п и с т г я е ь к е й . Д о р ч е е г е р t 
2 Г. Н а з а р е н к о . Итнаа( ігт 
2 І ТІ. Б ілингький . К о г о в з 2 
2 J Т. І`'ўрќії. І ' е ґо П а р к 2 
2 J I O . Якнміп. Г а р т ф о р д 2 
2 І. Тарпаигі .кпп, ІПтсфІЛД 2 
2 І. Япорніцкн , ДІаспет 2 
2 Г р н я п л я к . Ф н л а д е л ф і я 2 
2 J ('г. Н о и о ж е и ю к , Ф н л а д е л ф і я 2 
2 М. Ліоил. Ф н л а д е л ф і я 2 
2 Ф. Ю р і я . Г а ч г с т е р 2 
2 В . Г л а д у н , Р а ч е с т е р 2 
2 ДГ. H e n y v . Рачек-тер 2 
2 І'. Ф і п н п , І`.анііп 2 
2 І М. К ) р к е я и ч , Н ю а р к 2 
о К ) . Мапропі.кнн; Б р у к л н н 2 
2 В. ДІнуалніпнн. ІІІІкаґо 2 
в Н. Микитни, А с т о р і я 2 
2 і І. С т р а т и ч у к , Н ю Г е й в е н 2 
2 ' К. БІ.тецький. Б р у к л н н 2 
2 І. К р и п т и : . Ф н л а д е л ф і я 1.40 
о ' ІО. Ш п а к . Р а ч е с т е р 1 
2 , О. Ќ у р и н и , Р а ч е с т е р І 
2 І Д е н ч н ш н н , Ф н л а д е л ф і я 1 
`і І О. Пере,ќнині.кпн. Фн.тндел. 1 
2 і ДликІвськнй. Ф и л п д е л ф і я І 
ч ! Б. Броппр, І'ери 1 
2 А. Пропар. І'гри 1 
о В. А н д р у с я к . І'ери 1 
2 і С'. Д у б і л а , Ф н л а д е л ф і я І 
2 Я . І і і.і личак. О б у р н І 

ДІ. Ш и р и н . ІІІІкаґо 1 
0 . ІМа.іанІн, К і і к л е н д 1 
II. Мнеі.кіп, Г.ру клин 1 
В. Ч е р е в ќ о , П о н к е р с І 
II. С И Ч , К д д м с т о н І 
ДІ. Н о в о с а д . Hlfl П о р к 1 
Г. РУДНИК, І`.лГ.нюц 1 
1. Г п м а п і . к п н . Д ж е р з і Ситі 1 
А. Крітнк. Кен ільворт 1 
Н. II., Н ю Г е м п ш і р 1 
II. Генерл. Ір і і і іптоп 1 
О. І І І у м н д о , }iw Порк І 
Т. ДзюЙІна . А н с о н і я І 
Д . Б іляк, Т о р о н т о І 
Ю. Сайта, ІІОІІТ Лелѓій І 
ДІ. ІІатннок. Іст Гввен 1 
Д - р .'І. Смішко, Ф и л м д е л ф і в 1 
0. Стельмах, Балтімор 1 
Г. М у р и й , Г а г т і н ґ с 1 
ДІ. Д о р о ш , Т о р о н т о І 
II. В о й т о в и ч . ДІрборн І 
Т. Д у д а . Ф и л а д с м ф і я 1 
А. Олійник. Н ю Порк 1 
1. ГоНЧарЄНКО, Матереі)Н І 
Г. Олекгіек, Вруклии 1 
('. Олійник, ЇІІтсбурґ І 

Г а з о м $ 385 .03 

Гппііне п р о г о л о ш е н о 1.091ЛЗ 

Г а з о н в и л и н у Я о 
на ф о н д ‚‚Веч-елки" 

S2.2K6.80 

Я 

Завтра появиться оголошення з цінами 
1 1 і р м и П. СТАСЮН 

124 First Avenue, New York, N. Y. (Між 7- 8 вулицями) 
на різні м'ясива та товари власного виробу. Слідкуйте за оголошеннями ФІРМИ С Т А С Ю К А в „Свободі" завтра. 

(Ѓ 



в П Р А Ц Я # 
0 HELP WANTED FEMALE Ф 

Д І В Ч И Н А 
— молода, чиста, що любить 

а к т , 
Без варення. Власна кімната, 
лазлнчка і TV. Звичайна до-
машня праця. Анг. мова аеко-
иечна. Початкова платня $45.00 
тижнево. 

GReat Neck 2-5181 
ДОМАШНЯ РОБІТНИЦЯ 

на 3 дні в тижні. (Без праная). 
Всі електричні прилади. Добра 
платня. Приємний дім в Loeg 
Island, 

Телеф. (collect) 
МапЬамеі 7-1353 

(рано або в е ч о р а м ) . 
ДОМАШНЯ РОБІТНИЦЯ 

Звичайне варення. Спаннѓя на 
місці — власна кімната. Му-
снть любити діти. Всі ияекр. 
прнряди. Приймається новояри-
булнх. Присьгаа дон am, атагос-

‚фери. 
Телефон: Larcbmoot 2-4964 

ПІКЛУВАЛЬНИЦІ 
— peotrpoB—). 

Харчування під час праці. 
від 3 - 1 1 P.M. І 7 А.М—З P.M. 

зміни. 
KESSLER INSTITUTE 

ORange 3-6571 
РЕЄСТРОВАЯ! 

ПІКЛУВАЛЬНИЦІ 
до праці в шпиталі з 50 ліжиа-
ми a Newark; N. J. Дуже жовра 
винагорода. 'Харч, вакації, еуев. 
.чабезпечеяня. 

Tea. MISS STYER 
Mkheu 2-1319 

DO 6-ій ВЄЧЄрОМ. 

ПОШУКУЄТЬСЯ дтвчяаи 
де л е п т і врана. , _ 

(Молоде подружжя ) г о в б р І Г Л 
по-ухраінсьха. 1 хлопчик у `иівд 
8 років, цілий дань в шімді. 
ПІВ години іздя собиесм в Hie 
Порќу. Добра платня, сйаИня 
на місці. . 

Телефонувати оо 7 P.M. 
TWfaHHg Е-8Єв2 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ ЎНС 
ФИЛАДКЛФІЯ, ПА. — ЧІДЛІл 

189 їм. С. Петлюри, повідомляє 
членів, що місячні сходнми ta 
побдр вкладок відбудуться я су-
боту, 23-го жовтня ц. p., о гоп. 
7-ій веч. в Увр. Ќлюбі при 1038 
(jermaniown Ave. Проситься про 
чисельну участь. — П. Котеяь-
кицькци. секр. 

НЮАРК, Н. ДЖ. — Збори 
Т-ва Зап. Січ, віДД. 371. нідбу-
дуТься в п'ятницю, 22-го жовт-
ия. о год. 8-ій веч., в Січовій 
залі. Всіх тих членів відділу, 
які не могли явитись на збо-
рах мннувшоі п'ятвнці з прв-
чиии ѓурагану проситься прий-
тя ЦісІ п'ятниці і заплатити 
вкладки д о . Союзу. Рівнояс на 

:аях лборах м о ж и а м о ж н т я сво-
ю доплату до ‚ДЗвободм'^л йвт 
дання .‚Веселки". — В. Ѓматеќ, 
пре-дс.; П. Заболоцькнй. кас.; 
Ю. Варанюк, секр. 

Qnop т 
Ш І К А Г О , І Л Л . 

„ЛЮВИ" — ‚ДЛСЛС- 2:3 (1:2) 

Шікаґо, 17. 10. 54. — Неспо-
дівакою поразкою до „ІґЄлс" — 
наші „Леви" всупереч усім до-
теперіпгаім траднціял (ми зав-
ждн вигравала до них!) — до-
казали, що „не все в середу 
Петра". 

До речі: програні змагання, 
оомимо слабої партії з нашого 
боку (одинокий Куцан вяказу-
вав проблиски високо- клясяої 
гри), треба вважати дещо ве-
щаслнвнм збігом обставин. 

Поляка кали, щоправда, пере-
вагу в першій половині — про-
тв каші буди абсолютно кращі 
в другій півгрі. Підворітні шая-
ои 50:50. Вислід внічию був би 
властиво найбільш справедлн-
вим. Втрачені 2 точки, хоч ду-
же болючі — то все ж таки 
ще не похоронили зовсім на-
шнх шанс та надії на корову 
н. с. л. 

Склад „Левів": Касіян, Тн-
щелко, Мелешко, Коханюк, Ая-
друшко, Пундор (Гладкий), 
Маркевич (Ю. Куляс), І. Дах-
цівськяй, Куций, М. Дахкіась-

тсий, Стахровеькяй (Лоско). 
Ворота: Куцан 1 та І. Дах-

мівсьКнй 1. 
Глядачів: коло 1.000. 

Роман Дубляянцн. 

Б Р І Д Ж П О Р Т , К О Н Н . 

УСК ВРІДЖПОРТ — ВВІ 7:2 

ГАартфорд. — футболісти УСК 
Брідислорт побили в першевст-
вах І. ДрвізІЇ Стейту Кони, му-
райську команду ВВІ рахунком 
7:fl. иврїь Вррота добули — 
Повела 3, ТоНпаш П — 2, Го-
ра і Вўрий MB 1. Гра в Ќєні 
Пари належала до технічно 
кращої української команди. 
ВУиад.яИч Оборонив мет карний. 
Ворота -ШШ. Р Щ добув Кларк. 
Склад УСК Бріджпорт — Віл-
канич. Сўнопе, Ткач! Івашків, 
Товпащ І, Дажиун, Латюс, Бу-
вяй, Попель, Товпаш П, Го-

Богдан Пруднуе. 

Найбільший збірник 
українських народніх 

мазок 
Унеридиуикии О. ШАНЕНКО. 

Казюд Ілюстровані на ѓприйму 
иавврі Читкйй великий друк, 

Щяв $2.90 

Замовляти: 
S V O B O D А 

t l - 8 3 GrfcMj S t (P . О. Bex 349) 
._ Jwtcy CHy З, N. J. 

Вуя ч л е я ом Ужў%Хтгџтял 
Народного С о ю з у . ШШЯШН 
вилежати до тихої ўкраїн-
tuuA ортаптдадП. в и 0ЧЬ 
шили в Америці v Канаді 
мингвідоміші українські тіш 

' а один . Ідейний моноцит ти 
_иоставн.чи його на служб? 

країнам ти 
ввввдввИ 

5 ' -itjѓ%-п`ш -Ф 
Џ HELP WANTED—COUPLE # 

П Р А Ц Я 
для саміт. жінки або одруже-
иоі бездітної. За поміч молодій 
мамі з 3-ма донечками і поміч 
в хаті дістане заплату плюс 3-
німн. мадер, 'мешкання на ве-
лихій фармі в горах в окрузі 
Huoterdon. Муж може дістатн 
тймч, орацю як "handyman" і 
т.д, 40 хвнлин до Треитону. Пн-
сатя або Таиефовуватя. 

ВКЧ)(Ж HOLLOW PARMS, 
БегќевпівтШе, N. L 

LAmbertvffle 2 0 9 3 7 J 1 . 

I I 
)4ВЬ 

Р А Ц Я " Џ Ф HELP WANTPD—MAU1 ї 

Machine Designer 
щонайменше 5-річяив Досвід при автоматичних 

машинах. 
STANDARD TOOL A MANUFACTURING COMPANY 

738 Schuyler Avenue, LvtKlhurst, N. J. 
Голоситись 8 a.m. до 4:30 p.m. від понед. До п'ятниці 

БАЛЕТНА ШКОЛА 
під мистецьким керівництвом гфвма-балерінн 

ВАЛЕНТИНИ НЕРЕЯСЛАБЕЦЬ 
п р о д о в ж у є 

ВІТИСИ ДЛЯ ПОЧАТКУЮЧИХ 
HJO ИОРК — субота, год. 10 раИо. вівторок год. 6:30 веч. 

в домівці ОДВУ 20 St. Marks PI. Тел. TW 7 0683. 
ФНЛАДЕЛФІЯ — вівторок І четвер від 5:30 до 6:30 

в Горожансьнім Ќлюбі Нря Френклин вул., або теле-
фоиічло у Директори Музичної С`тудії проф. Миркоі 
Тел. МА 7-6935. 

Під увагу Укр. книгарням, коооератквам, крамницям щ 
ісольпортерам і всьому українському Громадянству. S 

В ж е р о з с и л а г . т ь с я 
БАГАТОКОЛЬОРОВІ РІЗДВЯНІ ЛИСТИ І 

ярѓиста маляра ( 
М. АНАСТАЗІЄВСЬКОГО І 

^ родів кольорових картинок в обрамунанві укр. вкшнвия. 5 
ЦІНА ЛИСТА З КОВЕРТОЮ 10 ЦЕНТПІ 5 

Гуртові замовлення дістають відповідний рабат. ^ 
Комплсти —на 10 листів І 2 картки за надісланням $1.00 1 

в и с и л я є 2 
М. ANASTAS1EVSKY, М.А. 

569 So. Smltb Ave. (Td. CA 1722) St. Paul 7. Minn. ? 

К А Н А Д А 
ПЕРЕД ФІНАЛОМ ПЛЕИ-ОФУ 

Торонто. — В дальшія сері! 
розгрнвок за трофой Лрнольда 
у групі В, де знаходяться обі на-
ші команди, були такі вислідн: 

СТ УКРАЇНА — УСК ТРИЗУБ 
3:3. 

Торонто. — Відплатні змагав 
ня за перший матч (виграв 
Трнзуб 4:1) дали справедливу 
нерішену. Обі сторони могли 
добути більше воріт. До полови-
ни вів Тризуб 2:1. По зміні Уќ 
раїна ще два рази рівняла стан 
Матч стояв на доброму поземі 
Ворота добули Трнзуб (Здріліч 
Дмитруќ), Україна (Габа), по 
зміні (Закалужний), на 3:2 
Трнзуб (Здріліч) та рівняѓ Уќ-
раїна (Лесюќ). Глядачів ок 
1,000 осіб. 

ВЕСТІНІ ГАВЗ — УСК ТРИЗУБ 
5:3. 

Торонто. — Шанси Тризуба 
після втрати 3 точок сильно 
змаліли. До половини веде Три 
зуб 2:1 і залові дасться на велн-
ку прогру Гаміптон. Здріліч та 
Еліот стріляють оба перші во-
рота для своїх команд. Дмнт-
рук здобуває знову проваджен-
"я — 2:3. Денис вікрнвас 
ще одну шансу Тризуба став-
лячн нерішену 3:3. В кінцевих 
міиутах ќриття Тризуба вповні 
заломлюстьсл і Веспінггавз до-
бувас що двоє воріт. В другій 
половині ворота для протнвнн-
ка добули: Мурдоч 2, і Доугіл 2 

СТ УКРАЇНА—ВЕСППГТАВЗ 

Іа, 
Тороито. — Чемпіон Н. ЛіЃн 

відплатився фабричній комаи-
ді Гамілтоиу за поразку з пе-
ред тижня 0:5 — скромно 2:1 
але загрозни Вестінґгавзові 
скорою елімінацісю з гор за ча-
шу Лрнолда. На площі Україна 
через цілий матч краще веде 
пів-гру 1:0. Ворота добули 
Отецькій, Ѓаби для України і 
Доугіл для Гамілтону. Гляда-
чіи поверх 600. 

УСЯ6 ТРНЗУЯ —. СТ. ЕНДРІЮС 
4:2. 

Торонто. — Віѓѓра Тризуба 
дас наново вигляди на перемо-
гу в секції Бродпю. Трнзуб ви-
ходить на чоло табелі, маючи 
по 9 точок плас з лідером Ол-
стер. Хоча Ст. Ендріюс веде 
0:1, то злучннх нападу Тризуба 
Трескан стріляс ТРОЄ воріт і 
маємо 3:1. Ворота для Ст. Енд 
ріюс добувають Парніл і Шміт 
по 1. Прн стані 3:2 Трнзуб пе-
реважас, а Здріліч усталює вн-
слід на 4:2. Навтвердшнм кон-
курентом до инграшу пулі В 
мас Олстер, ролі атакуючих 
споввиють ТРИЗУБ і Вестінґ 
гавз, келн УКРАПІА держить 
ключ до успіху всіх трьох пер-
шнх і математичио мас шанси 
оборонити і и цьому році чашу 
Абнолда перемігшн чергово Ол 
отер і двічі Ст. Еддріюс. 

УСК УКРАЇНА І— ТРШОЛОР 
3:Ь 

Монтреал. —І Ноиоарнбуиий 
з Англії з матўи Степан гт†иіт 
добув двос воріт, иобииаш аа-
хнст воротаря французів Вирві. 
Напасник Тріколор Войзон анн-
жус стан до й:1 з гарної подачі 
Д. Лондона. Останні ворота для 
України добув Кратахвіл з 
вільного копу. 

УСК ЎКРАЩА — СТЕЛЌО 5:2. 

Монтреал. — Вигравши висо-
ко дальшу гру проти Сталќо 
рахунком 5:2 Україна додержує 
кроку ќлюбові Вікерс в бороть-
61 за друге місце в першенствах 
Квібеку. Україна добула цнф-
ровнй внслід зі стрілів Крата-
хвіл 2, Вратан, Палінськнй і 
Безпалюк по 1. Стелќо — Мек 
Лечлін 1 Г. Шміт по 1. Вікерс 
переміг Кікерс 1:0. 

Богдан Прудиус 

ЧИТАЙТЕ „ С В О Б О Д У " 

ХРОНІКА УКРАЇНСЬКОГО ЖИТ 

В Австраліі 
СПІЛКА ВИЗВОЛЕННЯ 

УКРАЇНИ 

В Австралії зорганізовано 
Спілку Визволення У к р а ї н и , 
яка мас свої осередки в Снднеї, 
Мелбурні, Аделяйд), й Какбері 
При кінці цього року мас відбу-
тись Перший З'їзд членів СВУ 
В австралійській пресі пояаи-
лнсь статті про працю СВУ. 

У Франції 
БУДОВА ХРАМУ УАПЦ 

В ПАРИЖІ 

Голова Будівельного Комітету 
Храму УАПЦ в Парижі Петро 
Плевако повідомляє про стан 
праць цього комітету. Комітет 
зібрав понад два мільйони 
франків (6.000 долярів) та ку-
пив площу під будову церкви 
Але до здійснення пляну по-
треба ще багато жертв і комітет 
закликає складати ці жертви 
всіх українців, в Европі і в Аме-
рнці. — Комітет утворив спеці-
яльну технічну комісію, ика 
виробить умови конкурсу ш 
будівлю храму. Комітет видру 
кував громоту-цеглнну, яку по-
чянав розсилати всім тим осс-
бам, що вже заплатили за одну 
чи більше цеглинок. Одна цег-
линка коштує 6,000 фр., або 
5 англ. фунтів, або 15 долярів. 

В Бельгії 
ПРАВОСЛАВНІ У К Р А Ш Щ 

В БЕЛЬГІЇ 

Вісім осередків — парафій 
мас тепер УАПЦ у Бельгії Оое-
редкн Вам, Тертра, Гнзі, Мо-
раж і Реси обслуговує о. прото-
пресвітер І. Бачинський, що 
працює на копальні, І у вільний 
час виковўе душпастнрські обо-
в'язкя та навчав дітей в рідній 
ШКОЛІ. ІНШИЙ СВЯЩеНИК О. МИ' 
цак обслуговує Лісж 1 парафії 
Зальдер і Зворгберг в околиці 
Вінбургу. 

ОЛЕГ НИЖАНЮВСЬКИН 
В БЕЛЬГІЇ 

Баритон Олег Ннжаяхівський 
прибув із ШвайцаріІ до Бельгії, 
де виступав із власним концер-
том 15 серпня. Програма кокѓ 
церту складалася переважно Із 
народних пісень, котрі були і 
копані дуже дбайливо. Із Інших 
творів української музичної лі-
тератури дав він думи про Са 
вў та Харка, композиції Лнсоа-
ка. Широкий балядовяА харак-
тер тих творів був уміло під-
креслений, а піяніно, яке мило 
трохи звук спіннтів чн клавеці 
вів, мимоволі доповнювало те 
враження. Панна Фернанд Пос 
тю, колишня товаришка консер-
ваторіі Олега ШяяшяЛшвшвдщ 
вжилася їй тонќам відчуттям в 
особлнвИй настрій ухраівсьхоі 
пісні та прнчнявлась чимало 
до загального успіху. Як завер-
шення цілої Імпрези відспівав 
він твір Остапа Ннжаикі всьќого 
— „Відкрќите зіниці", — якого 
бадьорий та пробойовнй харах-
тер ожнвяв імпрезу, та „Засу-
муй трембіто" Нестора Ннжан-
ківського, що являється одною 
із перлин української співочої 
літератури і завжди робить по-
трясаюче враження та внкла— 
кас тугу за Рідним Краєм. 

Співакові вдалося полонити 
слухачів, мимо того, що вони 
були незвичні до того роду 1м-
през концертового характеру. 
На закінчення о. мітрат Бачни-
ськнй подякував щиро співако-
ві та бажав йому якнайкращого 
успіху. 

В Англії 
КУРС УКРАЇНОЗНАВСТВА 

В ЛОНДОНІ 

Від 24 до 31 серпня ц. р. від-
бувся в Лондоні НІ Високо-

шкільний Літній Курс Україно-
зкавства в Врнтани. У, ньому 
взяли участь викладачі, що їх 
вислала Делеґатура Украінсь-
кого Вільного Універснтету у 
Франції: проф. Ол. Кульчнць-
кий (викладав про психологію 
совєтського терору), проф. Ю. 
Бойко (викладав про пропаґан-
днвне використання Переис-
лавського договору російськими 
большевнкамн), проф. О. Шуль-
гни (висвітлив Історичні відво-
сннн епохи Богдана Хмель-
ницького), д-р М. Коиалевський 
{про національну політику в 
СССРі, проф. Є. Гдовіиський 
і про совгтську економічну полі-
тикуі 3 кіл студентів були дні 
доповіді: Яр 3. Пеленського 1 
Всеволода Мардака на тему 
„Українська проблема в світлі 
відносин між Заходом і СССР". 

В Аргентині 
МИСТЕЦЬКА ВИСТАВКА 

Б І О. КРЮКОВИХ 

В понеділок 23 серпня ц. p., и 
ґалерії Мюллера було маленьке 
свято української культури, що 
зібрало чимало нашої інтеліґен-
ції. яка цікавиться проявами 
мистецького життя — наші аі-
домі мнстці п. В. Крюків і його 
дружина, що виступила під іме-
нем О. ҐурськоІ, відкрили ин-
ставку своїх творів: пані О. 
Гурська виставила 12 образів, 
переважно квітів та т. ав. „на-
тюр морт", і п. В. Крюків — 17 
образів різної тематики, включ-
но з одним „українським крас-
вядом", в якому ми першому 
пляні підкоситься журавель ко-
лодязя з кількома постатями 
селян коло нього, а далі дерева, 
коні. 

У протилежність до свосї по-
передньої виставки, цього ра-
зў наш мистець, замість пѓука-
ти надхнеиня в датніх школах 
минувшини, шукав виразів сио-
сї творчостн у формах 1 моти-
вах модерного мистецтва. У 
цьому відношенні особливо вда-
лі здаються його „Старий пас-
тух", незвичайно характерний 
в усій своїй поставі на тлі ве-
виразної далечини; ‚Дві сест-
рн". — образ м'якої композиції 
і лагідного настрою, і „Нічний 
локаль", що валівосаітленнмн, 
ніби завўаленими постатями, 
прекрасно віддає настрій 1 
зміст к а ф е ш а н т а нноі атмо-
сфери. 

имиа 

В першу болючу річницю смертн 

6л. п. д-ра Івана Рбґуцького 
адвокату з Західньої України, 

дня 24-го жовтня 1954 p., о год. 12-ій впол. 
в каплиці гр. кат. церкви св. Юрія прн 7 вул. 

в Ню Норку 
ПОМИНАЛЬНЕ БОП)СЛУЖЕННЯ 

(ПАНАХИДА) 
На відправу запрошує Кревних, Друзів і Знайомих 

Дружина ІРЕНА і син ОЛЕКСАНДЕР 

В НЕДІЛЮ, 24-го ЖОВТНЯ, 
в` Православній Церкві св. Володимира , 

334 — 14th Street, NeM York City no Службі Божій 
відбудемся 

П А Н А Х И Д А 
за спокій душ св. пам'яті 

Професора ОЛЕКСАНДРА ЛОТОЦЬКОГО, 
Ного Дружиин ДОРІЇ ЛОТОЦЬКОІ з Руденків 

І ЇХНЬОЇ ДОНЬКИ 
Кн. ОКСАНИ ТОКАРЖЕВСЬКОІ-КАРАШЕВИЧ, 

про що повідомляє Друзів І Знайомих 
С И Н 

l H l i H l i i l l i i i i i i w 

СТІННІ 
КАЛЕНДАРІ 

1955 РІК 
Релігійні: Світські 

Ціна 35 цт. 
Патріотичні 

(Фраяко -Шевченко 
—пара) 

Шва 50 цт. за кожний. 
Замовлення слати на адресу 

"SVUB0DA" 
81-83 Orand Street 
jersey City, N. J. 

A U T O 

НОВІ ВАНТАЖНІ ABTA F0RD-a 
F-100 8-CYL. 
F-100 6-CYL. 
F-350 8-CYL. 
F-500 6-CYL. 

PICK-UP 
PANEL -
EXPRESS 
154" C 4 

Якщо Ви зацікавлені і 

RED 
GREEN 
GREEN 

З GREEN 
одному вище поданих, 

П О Д А Й Т Е В А Ш У УМОВУ. 
F . DAY CO. 

YOUR FORD DEALER 
110-124 Eaet 5th St. PL 6-4500 PiainfielcL N. J. 

BOATS FOR SALE 

# У Дюссельдорфі, в Північ-
ній ВестфаліІ, арештовано 20 
членів тасмноі комуністичної 
організації німецької молоді. 

Џ Артист Ґратам Оатерленд 
малюс з Черчела портрет, і ма-
ляр заявляє, що такого „труд-
ного" І невдячного об'єкту ще 
не мав: Черчнл не тільки раз-
у-раз змін`оѓ: вираз обличчя і 
не мас терпцю спокійно сидіти, 
але, яи маляр-аматор. дас „по-
ради" артистові; а -вночі, лот 
танки, „поправляє" яамальо-
ааие. 

# Червоний Китай закупив 
10.000 коней у сусідній „народ-
ній" Монгольській Республіці, 
що належить до складу СССР. 
Цих коней будуть розділюватн 
між селян. Кінь в комуністич-
ному Китаї все ще є головною 
тягловою силою при обробітку 
поля 1 в комунікації. 

9 „Червоний спнгкоп", як 
називають спнскопа з Кентер-
бері Джонсона, виїхав на 5-тнж-
неві відвідини до Совєтів. Він 
Заявив, що цікавиться головно 
справами освіти і церковними 
відносинами в COP. Ще недав-
ио Джоясон рішуче заперечу-
вав, начеб то він мав особливі 
симпатії до Совстін. 

НА ПРОДАЖ ЧОВЕН 
Evinrude 195-і р. Ш Н.Р. 

Aquasonic 
Уживана тільки в годин. Зі 
„стендом". Справжнє к у п н о 
тільки за $175.00. 

Телефонувати: 
SH 5-4516 or HV 3 0727 

REAL ESTATE 

BUSH TERMINAL SECTION 
2 поверхи. Мала фабрика. 

Олквне огрівання "air 
conditioned". 

Продаж або вниайм. 
Продаж з стратою. 

Телефон: 
SOUTH 8-2042 

о Business Opportunity О 
ЧАСТИНИ ДО АВТ — 

РОВГТНЯ НАІІРАВИ АВТ 
Внз. наріжне положення. Пов 
внряд. засноване 18 р. при Gra 
ham Ave., Brooklyn. Власник 
продає по д. уміркованій ціні 
уваги на інший бнзнес. 

Тел. власника: EV 7-4362 

ГРОСЕРНЯ — ОВОЧІ 
— ЯРИНА 

Наріжне положення. Добрий 
прихід. Низ. рент — вниайм. 
Власник виїжджає, продає по 
дуже уміркованій ціні. 
776 — 3rd Ave. New York СНу 

Власних: PL 5-1946 
Пишіть: Box 0-13 — II West 

42 St.. New York City (Rm. 830) 

MISCELLANEOUS 

І 
Вже вийшов друком роман знищеного боль-

шевикамн визначного українського письменника 
ВАЛЕРІЯНА тдмогильного 

М І С Т О 
Цю книжку під Совстами давно заборонено, 

як твір „буржуазно-націоналістичний". Прочитай-
те її — і довідаєтесь, як жив Київ у 20-х роках і 
як сприймав його виходень із села, головний герой 
цього надзвичайно цікавого роману. 

ЦІНА $2.50 
Замовлення з належитістю слати: 

"SVOBODA" — Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 
шшштвшвшшштшшишті , , і в в — — в в д ^ в в и и — 

Посмертна Згадка 

IN З HOURS 
4JM Т іш . ЯяиИ. WHU. FntrH. (ta. 

Т.п.ил. 
РгічМ LllMW С І — І І І И і : Oiy-fw 

Т17 І Vt Имг ГіЬшЧ і і іи і II 

LE QU0RNE Й51-

AUTO GLASS A LOCKSAUTH 
В'їзд на 10 авт, полож. в сирці 
автов. центру. Засвоваае тому 
40 р. Також апартамент. Дуже 
відповідне для механіка, або 
д а й фахівця иоіфияаммм .см. 
джень 'в авті. Власник відхо-
днть, продає по д. ўмір, ціні 
Тел. алася.: Beneofltmret 6-8133 

5 W. 48 ST. 

. AL 4-5059 
звичайно протягом од-
ноі години. 
+ За частину і працю, 
за виклик до дому. 
Легкі сплати. Від 9 а. 
т . до півночі через 7 
днів. 

OR 7-5391 
POWER TV 

Man-Bj-Bklyn-Queens 

В С Т У П А И Т І ; В ЧЛЕНИ 
у . а С О Ю З У 

ОНУФРІЙ КОЛІСНИК, член 
Б-ва св. Івана Хрестителя, 
відділ 270 УНСоюзу в Джер-
зі Ситі, Н. Дж., помер 13-го 
жовтня 1964 р. Покійний ро-
дився и селі Чернів-Старнй, 
пов. Рогатих, Зах. Україна. 
Полишив у великому смутку 
сива Івана, доньку Марію, 
аятя ДжерІ 1 невістку Катери-
ну 1 8 ппуків. Похорон від-
бувси в суботу, 1в-го жовтня 
з похоронного заведений до 
української католицької церк-
вм св. Ап. Петри 1 Павли прн 
Суоеке вул., відтак на цвин-
тар Holy Cross ^rfinfton. — 
В. И. ПЛ J 

М. Варан, секр. 

РІЗДВЯНІ 
НАРТЌИ 

В КОЛЬОРАХ 
РЕЛІГІЙНІ 
12 за J1.00 

СВІТСЬКІ І РЕЛІГІЙНІ 
((Анастазісвського, Козака 

1 БогачеиеьиоІ) 
10 за $1.00 

Кричевськоі—15 ц. за штуку. 
Замовлення слати на адресу 

"S V 0 В О D А" 
81-83 Grand Street 
Jersey СНу, N. J. 

ДЕЛІКАТЕСЌИ 
Добре влаштована. Добре бизп 
положення в Westchester. Річно 
$85,000. Вниайм. Надасться для 
спільників або подружжя. 

Телефонувати: 
NE 6-5108 

LUNCHEONETTE — FOUNTAIN 
Продаж або внвайм. Повне но-
ве влаштування. $600 тижневий 
прихід, легко побільшити. Влас-
ник не може сам провадити бнз-
нес, тому продає для подруж-
жя або спільників. Тільки за 
$8,000. Зайдіть до власника: 
1015 Bedford Ave., Brooklyn, N.Y. 

Phone MA 2-9852 

Радіо, TV налрава й обслуга. 
Повне влаштування. З кімнати, 
бнзн. положення Brooklyn. Доб. 
прихід. Низ. рент — вннайм. 
Нагода для G.I. 3 уваги на не-
дугу, власник продає по дуже 
уміркованій ціні. 

Тел. власника PR 4-6588 
Крамниця — Овочі — Гросерня 
також печиво (впродовж 6 бльо-
ків нема пекарні). При склепі 
3-кімн. мешкання — пар. огрі-
вання. $70 місячно за склеп і 
мешкання. Вннайм на 3 роки. 
Бизнес. положення. Власник 
продає тільки за $6,000 готівки. 
Питайте за Chris 

Gedney 8-9583 

САЛЬОН КРАСИ 

‚‚МАРІИКА'4 

Щоденні годинні 
^иід 9. рано д е 
. - . 8. ввечір. 

318 EAST 6th ST. 
( б е ї 1st 4 2nd AveJ 
NEW YORK 3, N. Y. 

- Telephone^ 
GRaroercy 5-7244 

„MI3AP" -
ВОРОГ 

РЕВМАТИЗМУ 
Випробуваний середа 
них. проти ревматизм 
му А перестуди. Д ж 
помагає при болях а 
руках, ногах 1 и нриьі 
жах. Усі ці ведўѓе 

зникають т е л я виті'ѓй „МІЗАі 
РУ". Великий eJnoUt коштўе $7.М, 
Належнтість поснлайто разом з 
замовленням на адресу: 

JOSEPH SOROKOWSKI 
900 N. TaykX'Ave,, Oak Park, Ш. 

Tel.: vmaue 8-3111 

ЩшяЛп ужриінські КНИЖКИ' 
І гизети, бо чисте читаний 

tew до оросиігж. в просиѓти -т 
ШІС9ЛАІ 

ЯКЩО ВИ ЗДЕСПЕРОВА-
ш стаасоААМв АСТ-
МАТИЧНИМ К А Ш Л Е М 
ЧБ БРОНХШЛЬНИМ ЗА-
ПАЛЕННЯМ,?ГО НЕ ПРО-
ПУСТЛТЬ НАГОДИ ц я 

ПРОЧИТАТН 
О с ь ВЄЛНКІ НОВИНИ ДЛЯ Тер іЬ 
лячнх у звідомленнях про май-
жо чудесну поміч на такі снмп. 
тоця: вал{кна віддих, почуття 

Гіения, сяазжатнчннй кашель 
час задержкн флегми, задк-

хування та іяіпі терпіння, ща 
йдуть у парі з астматичним жт 
шлеш та броихін.дьиим f ні панич 
итов. Цей чудесний лік, пштшшЩ 
PENNYL, творятв чуда як від. 
кашлловальна, поміч в цій ситу' 
аціі. Один дози, як відомо, приьі 
носить полегшу-. Тепер цей ЛІД 
доступний читачам цієї газети, 
нќі можуть одержати пляшку, 
висилаючи звичайно цей вирі-
зон до OREGON DRUG PRO-
DUCTS, Dent. 38, Box 762, PeeJox 
kill, N. Y. He) треба висилати 
грошей. Вистарчать виписати 
друком докладно Ваше Ім'я 1 а-
дрееу на зворотиій стороні ко-
вертв. Заплахіть. поштареві $З І 
кошти перссшгкн COD, по одср-
жанні фляшкн. Коли Вам стани 
легше від поїннях симптомів, 
Ви признаєте, що це в найк-рс-
щий видаток, який Ви колнне-
будь зробили. -' 

Lytwynfc Lyfwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDmONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Are Available 
Anywhere In Wew Jersey 

801 SPRINOPlELD AVENUE 
IRVINGTON, N. J. 

NEWARK, N. J. 
ESsejf5-5555 

КУПЎИТЕ 

В ПІДПРИЄМСТВАХ 

ЩО ОГОЛОШУЮТЬСЯ 

В СВОБОДІ! 

П Е Р Е Д П Л А Т А 
на ІСТОРІЮ УКРАЇНИ - РУСИ 

проф. М. ГРУШЕВСЬКОГО 
продовжѓна до 1-го грудня 1в54. 

Користайте з нагоди на вигідних умовах набути цей 
найбільший та найкращий твір з ќ`торії українського на-
роду. Не забувайте, шо передплативши Історію Украіни-
Руси М. Групіевського, Ви набувнсте П за дешевшу Ціну і 
непомітно для Вашого бюджету, бо оплачўете ратаии. Ці-
на передплати в дол. за том, ж за всі 10 томів - 80 дол. 
Надіславши передплату негайно діетасте 2-І том. шо вже 
вийшов з друку. — Передплату надсилайте на адресу 

KNYHO-SPILKA PUBLISHING CO. 
4ft East 7th Street, New Yorlc 3, N. Y. 
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ТАРЗАН, ч. S868. Несйио 

OR6ETTIKIG DAM6ER IKl HER 
fAGERNESS TO WITNeS9 THE 
.ILL.NEMOKIE LEFT HER CHA-
'IOT A WD RAN FORWARD. 

TARZAN THREW HIMSELF АвіРЄ, ELUP-
IHC BELTHARS CHAROE.6CREAMtM6 

IN DrSAPPOiNTED RA6E. МЕАЮМС 
LEAPED FORWARD UR6(N(b E^EL-
THAR O N . 

BELTHAR WHIRLED TO RENEW THE 
ATTACK.THE RUNNIN6, 6CREAMINO 
IMOMAN DREW HI6 ATTENTtON 
FROM THE MOTIONLESS APE-MAN . 
WITH A ROAR HE CHARGED WEAtoNE. 

BEFORE TARZAW COULD INTER-
VENE, BELTHAR HAD LEAPED 
UPON THE QUEEN AWO BORNE 
HER TO THE GROUND KILLING 
HER INSTANTLY. 

Забуваючи про небезпеку, в 
своїм занзнтті бути свідком у-
бнвства, Немона залишила 
колісницю ( п о б і г л и вперед. 

Тарпан скочив набік, ухи-

ляючись від нападу Белтира. 
Кричачи в розчарованій люті, 
Немона скочила иперед, зао -
хочуючи Велтара, ' . . 

Белтар обкрутився, щ о б по-
вторнтн напад. Кричачи в бі-
гу, жінка відтягнула його у-
вагу від нерухомої маиполю-
дннн. З риком він ќявўися иа 
Немону, 

Поки Тарзан міг вмішатися, 
Белтар скочив иа королеву, 
повалив П на землю і миттю 
вбив. 

ІВАН БУНЬНО 
У К Р . П О Г Р Е Б Н В К 

Обожуѓй `шШшд виииритца 

идни првотупт. 
J O H N B K U N K О 

UceaeedUndertaker 
в РѓУіоиІгввг 

437 EAST $Ці STREET 
New Yo# City 

REASONABLE PRICES 
Telephone: GRaroercy 7-7вв1. 

ПЕТРО: ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н О Ќ 

Занлмається похоронами 
и BRONX. BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОІіОЛНЦЯ 

Контрольовава темпера-
тура. Модерна каплиця 

до ужитку даром. 
P E T E R J A R E M A 

129 EAST Ifo STREET 
NEW YORK, N. Y. 

Tel.: ORchard 4-2568 
ійийиМииивнаМ^иииииишвиивж, 

їй: 


